

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL PELIGRO QUE VIENE DE ORIENTE

«Uno de los primeros actos de nuestra soberanía, en orden a los problemas exteriores, es crear lazos diplomáticos con la Unión Soviética. Los argumentos hasta aquí empleados por los reaccionarios son impropios de cabezas serias. Recientes y oficiales garantías del Gobierno de Moscú a países que le plantearon sus reservas, referentes a la actividad de la propaganda comunista, nos anticipan una línea de conducta. En el caso de España reconocemos fuera de lugar estos reparos, habida cuenta de que el partido comunista español colabora oficiosamente con el Gobierno como firmante del compromiso electoral. Además, la presencia en las Cortes de una minoría comunista, si no numerosa, considerable, encausa paulatinamente dentro de la ley la acción de dicho credo.» Tal dice en uno de sus últimos números «El Socialista».

De la poca o ninguna consistencia de semejantes argumentos dan buena muestra los acuerdos de la mayoría de los países americanos prohibiendo las actividades comunistas en sus respectivos países y la propaganda soviética que, a despecho de la clase de promesas, se viene haciendo en el Senegal francés, donde agentes al servicio de Moscú trataban últimamente de distribuir unos folletos en los que se incita a los negros contra los franceses y les invita a reprimir el poder del Gobierno en Francia. En cuanto a la colaboración de los comunistas en el Gobierno Azana, no debe de ser mucha cuando el ministro de Estado declara de decir que el peligro para Europa está en Oriente: es en Oriente donde debemos fijar la atención.

Efectivamente; es de Oriente, de Rusia, de donde parten las designaciones revolucionarias a todos los pueblos de Oriente. Son de Rusia los agentes que animan las rebeliones de los indígenas contra las metrópolis europeas. A los ministerios de Colonias llegan constantes avisos concebidos en estos o parecidos términos: es el comunismo el que agita al Oriente contra la civilización occidental.

UN DELICADO MOMENTO INTERNACIONAL

A la invitación de negociar una paz que ponga fin al conflicto bélico, ha contestado el «duce» tomándola en consideración el Negus sometiéndose a lo que sobre el particular disponga la Sociedad de Naciones. Entretanto continúa el victorioso avance de los italianos y la derrota de las fuerzas etíopes.

El llamamiento a la paz acordado en Ginebra parece no haber satisfecho a las izquierdas francesas, que después del boicot de Laval por su mediación conciliadora y tendente a no forzar las sanciones, esperaban que el Gobierno Sarraut, que se apoya en sus votos, acelerase la efectividad de las sanciones y, poniéndose al lado de Eden, siguiese su criterio irreductible, postura que esperan ahora si las negociaciones llegasen a cesar.

Difícil es el momento y de notoria transcendencia, ya que si una, por el fracaso de las gestiones pro paz, o por no aceptarlas en la medida que Ginebra proponga, se retira de la Sociedad de Naciones, el Pacto francoinglés sería un hecho inmediato, y examen a espaldas de Italia del problema de Locarno, la situación actual de la zona desmilitarizada del Rin y la cuestión austriaca, habría de realizarse sin contar con el Gobierno de Roma, a pesar de haberse dicho que estas cuestiones son insolubles en el concurso de aquél. En oposición a esta trayectoria, se ha iniciado otra, que desde Roma va a Berlín, a Hungría y a Austria, y se deriva hacia el Japón y Polonia. Los prohombres políticos de estas tres primeras potencias tendrán un cambio de impresiones en Roma.

A complicar esta delicada situación internacional han venido las declaraciones que acaba de hacer a Mr. Roy Howard, editor del «New York Telegraph» el dictador comunista Stalin. Los soviets—ha dicho—están preparados para ir a la guerra con el Japón, si fuera necesario, para salvaguardar la independencia de la República de Mongolia, virtualmente aliada política de los soviets. Si el Japón se atreve a atacar al pueblo mongol—añadió el dictador—, tendremos nosotros que acudir en su auxilio para evitar que se destruya su independencia.

Y para que no quede duda alguna, he aquí sus últimas palabras, después de afirmar que Alemania busca un Estado intermediario para atacar a Rusia: «Hay dos focos de peligro: uno en el Extremo Oriente, en la zona del Japón, y otro en Europa, en la zona de Alemania. El peligro de la guerra existe en las dos zonas, y en ambas está próxima a estallar.»

Consigüenos, de paso, que el general Dichara, llamado el «Lawrence japonés», ha partido precipitadamente para el Manchuco.

DEL DICHO AL HECHO

Se ha dicho en todos los tonos por el Gobierno que no venía a desarrollar una política de persecuciones, y que uno de sus primordiales deberes era garantizar el derecho de todos. Por eso, en duda, en cuanto se produce un altercado entre militantes de credos políticos distintos, se detiene a los elementos de derechas, aunque resulten que son los atacados. No hace falta demostrar este aserto. Basta para convencerse de ello con leer los periódicos.

Escrito está también en la Constitución el respeto que a los funcionarios públicos se debe. Y, sin embargo, la realidad es otra distinta. De cómo se sigue una conducta contraria a la prometida y a cuanto dispone la carta constitucional, nos da la «Gaceta». Hoy, sí, y mañana, también, es legión el número de traslados y ceses que se van decretando. Y no digamos nada de la labor de esaneamientos que en su estilo están llevando a cabo los Ayuntamientos y otros organismos menores, sin contar a pensar que su mandato es en precario y que, próxima convocatoria electoral, nada tienen que hacer como no sea la de pura y simple administración en su más pura acepción. Sin contar que los votos obtenidos por los partidos que se presentaron en el frente de voto demandan un mayor tino y consideración, toda vez que suman conjuntamente mayor número que los votos obtenidos, y que la convivencia que tanto se ha dado a pregonar no se consigue con los métodos puestos en vigor. Al contrario, se dificulta.

El señor Azana, que es hombre de levas, habrá meditado, a buen seguro, sobre estas anomalías. El ciudadano habrá pensado que tal vez, aun siendo buena la intención del jefe del Gobierno, nada juzga oportuno hacer ahora que está purgando el desprecio que antaño sentía por la calle y que hoy es su mayor preocupación a fuerza de imponérselo.

tinguida esposa doña Elena Rivero.

—Mañana, festividad de Santo Tomás, celebrarán sus días, entre otras distinguidas personas, el honorable Mr. Bates, cónsul de la Gran Bretaña en Santander, y los señores Alday, Rodríguez Argüelles, Ortueta, Zubiría, Quijano y G. Mier, Ibarra y Lasso de la Vega, Allende, Bayas, Agüero, Infante y Palacio Ortiz.

—En refididas oposiciones ha obtenido una cátedra universitaria el distinguido médico santanderino don Tomás Alday.

—En la capilla del Balneario de Solares, artísticamente adornada, y dentro de la mayor intimidad, se ha verificado la boda de la bella señorita Pilar Rico de la Vega, hija del administrador de dicho Balneario, con don Ramón Mreno Astor. Los recién casados han salido a recorrer diversas capitales de España y del Extranjero.

Royalty. Salón Rejo.

Gutiérrez, hija del administrador

Hoy, viernes, té-baile.



Por primera vez, todos los habitantes del Reino Unido y del Imperio británico pudieron escuchar, el día de San David, patrón del País de Gales, el mensaje del rey. He aquí a Eduardo VIII ante el micrófono al comenzar su solemne alocución.

MISCELANEA DE ACTUALIDAD

D. José María Maura, muerto a tiros en Bilbao.—¿Se formará el partido de Centro?—La Ceda hará una oposición constructiva.—Inglaterra, en 1937, destinará a la Marina más de tres mil seiscientos millones de pesetas

El señor Maura, agredido.

BILBAO.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas en las primeras horas de la tarde, les dio cuenta de un lamentable suceso ocurrido hoy en la Subdelegación de la Compañía francesa de Seguros «L'Union», a consecuencia del cual había resultado gravemente herido don José María Maura, hijo del ilustre político don Antonio Maura.

Según informes facilitados por la autoridad, que coinciden con los de carácter particular, a las once y media de la mañana se presentó en las oficinas de dicha Compañía, sitas en la calle de la Estación, un individuo llamado Mariano Coto, de veintiseis años, de Deusto, que reclamó el abono de un seguro. Al contestarle el señor Maura que el seguro no era abonable, toda vez que no se trataba de un accidente de trabajo, sino de un atropello de automóvil, a consecuencia del cual el citado individuo perdió las dos piernas, se originó una discusión, y Mariano Coto empuñó rápidamente una pistola, que disparó contra el señor Maura.

Parece que llegó a agotar dos cargadores, pues el herido presenta seis heridas en el pecho, manos y otras diversas partes del cuerpo.

Recogido el herido por varias personas, fué trasladado a la clínica del doctor San Sebastián, donde quedó hospitalizado, siendo su estado gravísimo.

Agregó el gobernador que en unión del secretario estuvo en la clínica, interesándose por el estado del señor Maura.

Terminó manifestando que el lamentable suceso no había tenido carácter político ni social, sino que se trataba de un hecho privado al pretender el agresor que se le abonara un seguro.

Se sabe que esta noche llegará procedente de Madrid el hermano del herido, don Miguel Maura.

BILBAO.—A las cinco y diez minutos de la tarde falleció don José María Maura en la clínica del doctor San Sebastián, a donde fué trasladado. En el momento de fallecer se hallaba rodeado de su esposa, hijos y gran número de amigos.

Con gran fervor el herido recibió los Santos Sacramentos.

El agresor ha ingresado en la cárcel. No se muestra apenado. Parece que en el momento de cometer la agresión disparó tres cargadores contra el señor Maura.

Alrededor de las nueve de la noche llegó a ésta doña Constanza Maura. También llegó don Honorio Maura con su esposa, que inmediatamente se trasladaron a la clínica del doctor San Sebastián para ver el cadáver. También llegaron esta noche a Bilbao el duque de Maura y don Miguel Maura.

El cadáver, desde la clínica, fué trasladado a su domicilio. Fué acompañado de muchísimas personas.

Desde luego, en la cárcel no da la menor señal de abatimiento.

¿Hacia un partido centrista? : : : trista? : : :

MADRID.—En estos últimos días se han celebrado conversaciones entre amigos del señor Portela Valladares y representantes agrarios y progresistas para la formación de un partido centrista. Aunque el señor Cid ha negado que los agrarios vayan a entrar en este partido, una persona afecta al señor Portela ha confirmado estas entrevistas y ha dicho también que se han celebrado dentro de la mayor cordialidad. Antes de formarse el Comité y una vez perfilados algunos extremos, se lanzará un manifiesto dando cuenta a la opinión de la fusión de los tres partidos citados para formar una minoría parlamentaria de centro, que podría tener unos cuarenta y cinco o cincuenta diputados. Base principal de esta unión es recoger a los sectores que aspiran a la formación de un grupo político libre de organización del partido y su obra de incorporación de masas sociales, de modo especial las humildes, que han de ser defendidas dentro del programa de justicia social.

Toda esta labor será, desde luego, objeto de estudio de la Asamblea nacional, sin perjuicio de que se inicie desde el momento.

El presupuesto naval inglés

LONDRES.—Hoy se ha publicado el proyecto de presupuesto para la Marina relativo al próximo año. Este presupuesto ascenderá en total a 60.930.000 libras esterlinas, contra 60.050.000 en el pasado año.

El presupuesto no incluye las

cantidades necesarias para los planes de construcción expuestos en el «Libro Blanco». Prevé un aumento de efectivos que asciende a 4.613 hombres, con lo que el efectivo total se elevará a 99.095 hombres, a los que corresponde un sueldo de unas 13.500.000 libras.

La cantidad destinada al Ejército aéreo, unido con la Marina, es de 3.066.000 libras. La suma destinada a las construcciones que se realizan en la actualidad se eleva a 14.400.000 y la prevista para los armamentos de la flota a 7.500.000 libras.

Un socorro de resistencia.

MADRID.—Los obreros libres van a organizar el socorro de resistencia contra los atropellos, según ellos dicen, de que son objeto por parte de los marxistas, que son los que les han dejado en la miseria.

La suscripción iniciada por el periódico «A B C» alcanza ya la cantidad de 25.000 pesetas.

Se está organizando el amparo directo a las familias e hijos pequeños de los perseguidos. Los obreros libres dejarán el dos por ciento de sus ingresos, según la propuesta que ha sido hecha.

La Federación Española de Trabajadores tiene el propósito también de llevar a cabo una suscripción, no sólo entre sus afiliados, sino con carácter general, y ha rogado que las cantidades que se entreguen al efecto, más que como donativos, convendría que se hicieran con el carácter de suscripciones.

Según manifiestan los obreros libres en una nota que han facilitado, el setenta y cinco por ciento de los Sindicatos de Madrid y provincias han adoptado ya acuerdos y peticiones para defenderse contra la persecución de que son objeto.

VISITA DE VECINO

AIRE DE LA CALLE

De «la casa de enfrente» nos ha llegado una visita. La casa «de enfrente», querido lector, es el Asilo de Ancianos Desamparados, vecindad simpática y aleccionadora que nos enseña más que cien tratados de filosofía. ¡Qué de ruinas y de fracasos resignados y remansados en esa segunda infancia que es la noble antesala de la muerte! Desde nuestros balcones les vemos y les saludamos con un gesto cordial y conmovido. Algunos fueron figuras de interés en la vida. Alrededor de sus nombres se urdieron intrigas y leyendas. Oyéndolos referir páginas vividas por ellos, la historia del viejo Santander—de ese viejo Santander próximo a nosotros, cuyas últimas generaciones viven todavía—se adorna con nuevos capítulos y anécdotas.

Y hoy, de «la casa de enfrente», nos vino una visita. Era un anciano pulcro y fino, que extremaba en sus presentaciones y saludos las fórmulas establecidas por el trato de gentes, y que se llaman «buena educación».

Y luego, tras de estos ceremoniosos preámbulos, sentándose en la silla que le ofrecíamos, empezó a contarnos:

—Yo soy Enrique Poblador Liera, primo de don Víctor Fernández Liera, aquel sabio humanista y catedrático que fué amigo de sus padres, primero, y luego de usted. En el Santander de mi tiempo era muy conocido y popular, y fui amigo de las personalidades más destacadas de aquellos días, como Tomás Agüero—hoy, don Tomás Agüero—y Pedro San Martín, el que fué popularísimo y discutido—todo a un tiempo—alcalde. Yo tocaba la guitarra como los ángeles, y en las verbenas y romerías—San Pedro de la calle Alta; San Juan de Monte—alegraba las expansiones de mis amigos con mi destreza musical. Formé en muchas estudiantinas y comparsas. ¡Aquellos sí que eran Carnavales! (Se acuerda de «El Cencerro» y de don Telesforo, y sus ojos se empañan con las nubes de un llanto reprimido inmediatamente.) Por eso vengo a verle a usted. Hoy, la juventud no sabe divertirse ni dar, como se daba antes, un fin artístico y humanitario a sus expansiones. En mis ocios de Asilo, donde tengo, por la bondad de las madres, un pequeño taller mecánico que me sirve para no olvidar mi profesión, he ido poniendo en estos pliegos algunos recuerdos de mi juventud, que se reflejan en la famosa estudiantina de «La Caridad», de la que yo formé parte, y que fué la nota más brillante de los Carnavales de hace cerca de sesenta años.

¿Usted no ha oído hablar de esa comparsa? Pero primero le diré cómo se formó. Es una página dolorosa de la que fui testigo y que no se me olvidará mientras viva. Fué la terrible galerna del 20 de abril de 1878, en la que perecieron 56 hombres. Yo lo vi desde San Pedro del Mar. El día había sido muy claro; pero como a cosa de la una de la tarde se nubló y empezó a soplar un viento horrible. Fuimos muchos los que corrimos a la costa al saber que había embarcaciones en peligro. Vimos cómo las lanchas se rompían contra las rocas y sus tripulantes nadaban tratando de llegar adonde estábamos nosotros, que no podíamos hacer nada por ellos. Recuerdo de un muchacho que venía agarrado a un barril. Conseguió poner pie a tierra, pero una ola horrible le aplastó contra las peñas. Únicamente se salvó una lancha. Una ola le tiró por encima de las rocas, y fué a caer en la arena, sin daño. Se llamaba Donato, y en el Ayuntamiento se conservaba hace algunos años un retrato suyo como recuerdo de la catástrofe. En el pueblo, la impresión que produjo esta desgracia fué enorme. Y entonces surgió entre la juventud más distinguida la idea de formar una estudiantina, con el fin de recaudar fondos para las pobres familias de los naufragos. Se tituló «La Caridad», y en ella formaron dos tíos suyos—don Alfredo y don Alberto—, como verá por la lista que he conservado. (Y el amable viejecito nos entrega la lista de los que componían «La Caridad», aquella comparsa que fué famosa en los anales del Santander de nuestros padres.) Dice así:

Director, don Elviro González.
Violinista concertino, don Clemente Ibarguren.
Violín primero, don Vicente Segura.
Otro violín primero, don José Segura.
Idem idem, don Alfredo del Río.
Violines segundos, don Fermín Bolado, don José María Cimián y don Saturnino Omoñaca.
Flautas, don Belisario Santocildes y don Miguel García.
Bandurrias, los hermanos Peredo.
Laúd, don Tomás Sotorrio.
Guitarra, Enrique Poblador, humilde servidor de usted.
Postulantes—¡aquí viene lo bueno!—, don José Estrañil, don Telesforo Martínez, don Juan Orbe, don Alberto del Río y otros.
Abanderado, don Dario Diez Vicario, el que luego fué glorioso general de nuestro Ejército, que murió el año 1909, en el combate del zoco El Jemis de Beni Bu Ifur.
Excuso decirle a usted lo que nos divertimos. Puede figurárselo, pues todos éramos gente joven y alegre. El éxito fué enorme; tanto, que el pueblo exigió que reapareciéramos en Carnavales sucesivos, lo que hicimos durante varios años.
Se quedaba el viejecito pensativo y ensimismado en sus recuerdos, y al fin contesta:

—¡Era otro el mundo entonces! ¿No le parece a usted? Estamos de completo acuerdo, simpático anciano. El mundo no se cansa de dar vueltas, y a esto, sin duda, se debe el desorden que está todo. Los hombres somos como la vajilla de un tarco que sacude el temporal. Vamos de un lado a otro, y lo que hoy aparece arriba, mañana está abajo. Esas máscaras que, mientras nosotros hablamos, entran al baile del Pereda, entre gritos y risas, ¿a quién y dónde harán mañana—mañana, es decir, dentro de treinta años—la melancólica confesión de las decurs de su juventud? Pero no es cosa de entristecerse con filosofías de secano.

Don Enrique lo comprende y se ha puesto en pie: —No quiero molestarle más. Yo leo todos los días LA VOZ DE CANTABRIA, y he pensado que estos apuntes le interesarán a usted, que le gusta tanto recordar cosas viejas. Por eso he subido.

Y el anciano se va con un paso que quiere imitar al que llevaba hace 58 años, en aquella alegre estudiantina que tanto dió que hablar. El Asilo le espera con su silencio blanco; con el consuelo de su calma...

PICK

La suscripción iniciada por el periódico «A B C» alcanza ya la cantidad de 25.000 pesetas. Se está organizando el amparo directo a las familias e hijos pequeños de los perseguidos. Los obreros libres dejarán el dos por ciento de sus ingresos, según la propuesta que ha sido hecha. La cantidad destinada al Ejército aéreo, unido con la Marina, es de 3.066.000 libras. La suma destinada a las construcciones que se realizan en la actualidad se eleva a 14.400.000 y la prevista para los armamentos de la flota a 7.500.000 libras. Un socorro de resistencia. MADRID.—Los obreros libres van a organizar el socorro de resistencia contra los atropellos, según ellos dicen, de que son objeto por parte de los marxistas, que son los que les han dejado en la miseria.

CARNET MUNDANO

Notas varias.

Han regresado a Santander los señores de G. Mesones (don Manuel).

—Se encuentra restablecido de su indisposición D. Ramón Arraró.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Han llegado de Madrid, para venderse hoy en la motonave «Cordillera», con rumbo de Venezuela, el notable aviador don Juan Ignacio Pombo y su dis-

tinguida esposa doña Elena Rivero.

—Mañana, festividad de Santo Tomás, celebrarán sus días, entre otras distinguidas personas, el honorable Mr. Bates, cónsul de la Gran Bretaña en Santander, y los señores Alday, Rodríguez Argüelles, Ortueta, Zubiría, Quijano y G. Mier, Ibarra y Lasso de la Vega, Allende, Bayas, Agüero, Infante y Palacio Ortiz.

—En refididas oposiciones ha obtenido una cátedra universitaria el distinguido médico santanderino don Tomás Alday.

—En la capilla del Balneario de Solares, artísticamente adornada, y dentro de la mayor intimidad, se ha verificado la boda de la bella señorita Pilar Rico de la Vega, hija del administrador de dicho Balneario, con don Ramón Mreno Astor. Los recién casados han salido a recorrer diversas capitales de España y del Extranjero.

Royalty. Salón Rejo. Gutiérrez, hija del administrador

Hoy, viernes, té-baile.

CRONICA DE SUFCSOS

¿UN «APARECIDO» EN LA CALLE DE MENENDEZ DE LUARCA?

TOCA EN LOS CRISTALES Y DESAPARECE

En las oficinas de Comisaría de Vigilancia se presentó anteayer un vecino de la calle de Menéndez de Luarca, número 8, dando cuenta de que en algunas ocasiones es asustada su esposa por un individuo que toca en los cristales y desaparece, para volver después a efectuar la misma maniobra, haciendo temblar incluso los visillos de las ventanas.

Se ha establecido guardia particular y no hay modo de cazar al «aparecido», que debe ser un «fresco» de olimpiada.

El caso es que el vecindario comienza a soñar con duendes y que hay señoras a quienes ha entrado el temblor más grande y otras que han perdido hasta las ganas de comer, prohibiendo a sus hijos el comprar castañas y entretenerse jugando a las canicas.

El denunciante ha recibido, además, algunos anónimos invitándole, en unos, a separarse de su esposa, y en otros, a matarla.

Pero como las dos cosas le han parecido más fuertes que ser árbitro de un concurso de más o resolver el paro obrero, ha optado por contárselo a la Policía.

Esta, nosotros y una legión de amigos, con fotógrafo y todo, pensamos acudir hoy a la calle citada para ver de cazar al «mortificador» de los cristales de la vivienda a que

se hace mención y comérsenos con lechuga y patatucas nuevas en la Casa de Sota.

¡Para que aprenda a no ser «duende» y a no asustarnos! ¡Pues sí que están los tiempos para emociones!!

NADA DE PARTICULAR

Ni en la Casa de Socorro, ni en Valdecilla, ni en los centros policíacos había ayer, hasta las doce de la noche, asunto alguno de importancia.

Tampoco las noticias llegadas de la provincia acusaban interés mayor. Más vale así.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

Julio de la Torriente OCULISTA Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6 General Espartero, núm. 3, 1.º

UN CONCURSO POPULAR EL CAMPEONATO DE SANTANDER DE MUS

Continúa con entusiasmo y absoluta seriedad el desarrollo del Campeonato de Santander de Música, organizado por la Peña Musística del Bar Congreso, sede montañesa del popularísimo juego.

El resultado de la jornada de ayer fué el siguiente:

Primera.—Ignacio Cabrero y Torre, del Marina Sport, ganan por 8 a 2 a Nicasio y Alfredo, de «La Zanguina».

Segunda.—Rey y compañero, de «La Zanguina», ganan por 8 a 6 a

ARTURO CASANUEVA ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

CORO PARAYAS DE MALIAÑO

Esta Sociedad convoca a todos sus asociados a la junta general ordinaria que se celebrará el próximo sábado, día 7 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social (local de la señora viuda de Llano), en Maliaño, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior.—Idem a cuentas.—Nombramiento de cargos.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7 DOCTOR MADRAZO, 1.º (Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

UNA CUESTACION BENEFICA POR LA RONDALLA DE LA «PEÑA KATIUSKA»

Tenemos noticias de que la popular rondalla de la «Peña Katuska» saldrá el domingo a postular, con la cooperación de las cigarrerías, a beneficio de la Casa de Caridad.

Para muebles económicos, Ribalaygua



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De la Beneficencia municipal, por oposición. PAZ, 4 TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



Pero, ¿qué hace usted? —Es sencillamente para tener un poco más de aire, señor vigilante.

SASTREKIA MAZA Lealtad, 3, 1.º NOVEDADES EN GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

carpeta de noticias

EL TIEMPO Datos referentes a las observaciones realizadas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander) en 24 horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Fresión barométrica media en milímetros, 759.6. Tendencia barométrica, subiendo. Temperatura máxima, 10.6. Idem mínima, 6.2. Viento dominante, Oeste. Fuerza media del viento en metros por segundo, 4. Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 6.4. Horas de sol eficaz, 0 h. 0 m. Probables vientos de Oeste, marejadilla y algunas lluvias.

JUVENTUD ESCOLAR SADEL Mañana, para festejar la fiesta de Santo Tomás, Patrón de los estudiantes católicos, tendrá lugar en el salón de actos de dicha Juventud una interesante velada en la que se pondrá en escena el divertido juguete cómico

José F. Cotero Especialista en enfermedades de los ojos, garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. ALAMEDA PRIMERA Casa del Gran Cinema.

CIERRE DE BOLSAS

Table with columns for MADRID and DE SANTANDER, listing various financial instruments like Banco Central, Azucarera, and Obligaciones with their respective values.

Table with columns for DE SANTANDER and DE BILBAO, listing financial instruments like Deuda Interior, Deuda Exterior, and Acciones with their respective values.

INFORMACION MARITIMA

LA MARINA MERCANTE MUNDIAL

Por ENRIQUE C. BASORA

IV. Al firmarse la paz quedó Alemania con el 12 por 100 d. su tonelaje. Y no tuvo mas remedio que avivar aún más el espíritu comercial e industrial de la raza conquistando mercados y lanzando sus emisarios a todo el mundo. En 1927 consiguió reunir el 80 por 100 de su tonelaje de anteguerra. Y llegó a construir con tal economía que hasta recibió órdenes de los propios ingleses. Esto da idea de su actividad.

No se puede menos de indicar como factor favorable su privilegiada situación geográfica, tan céntrica y con una costa reducida, ya que ese feudo no se asoma al mar más que por Hamburgo y Bremen, puertos que en la actualidad tienen más tráfico que antes.

Los alemanes han llevado la concentración de sus empresas navieras a un grado superior, si cabe, que Inglaterra, pues se puede decir que están todas perfectamente conectadas, y donde no se han fundido, se entienden para el reparto de los servicios.

Terminaremos esta breve reseña señalando que la marina italiana se ha triplicado con relación a la anteguerra. De 1.250.000 toneladas llega hasta 3.500.000, fruto de un decidido propósito del Gobierno, hecho patente en Versalles, de recabar para sí la mayor parte del tonelaje austriaco—sesenta mil toneladas—, lo que le dió un mayor porcentaje. Las colonias italianas en América la proporcionan tráfico para sus lujosas líneas de pasaje. Entre los factores espirituales de este país hay que citar su patriotismo, que le hace preferir siempre su bandera, llegando al 98 por 100.

Francia disputa la supremacía con Italia en este camino, en el que está casi en paridad. En Versalles obtuvieron los franceses cerca de medio millón de toneladas alemanas, y como consecuencia de esta cifra aumenta el promedio de barcos viejos. Su participación en el tráfico propio es de 32 por 100, y las leyes protectoras están en vigor en menor escala que en Italia, con tendencia a darles más eficaz impulso.

MAREAS PARA HOY Pleamares: m. 2,40 y t. 2,58. Bajamares: m. 8,57 y t. 9,15. Coeficientes, 72 m. y 72 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

LA MOTONAVE «CORDILLER» Hoy entrará este trasatlántico alemán, atracando al muelle de costumbre. Con pasaje, carga y correspondencia zarpará para los puertos de Centro y Sud América. Entre el pasaje figurarán el aviador Juan Ignacio Pombo y su esposa, que se dirigen a Venezuela.

EL TIEMPO EN LAS COSTAS Observatorio de Santander: «Tiempo probable hasta el día de hoy en Santander y Golfo de Vizcaya: Vientos del Oeste, marejadilla y algunas lluvias.»

Semáforo de Cabo Mayor: «Altura barométrica, 76,4. Termómetro, 6. Viento Suroeste fofo. Marejadilla del Noroeste. Cielo cubierto. Horizonte nuboso. El estado de la barra es bueno.»

LUIS SIERRA CANO Huesos y articulaciones. Cirugía — RADIOLOGIA — Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Plaza de J. Estrada (Escuelas), 6 Teléfono 1032.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS IMPUESTO DE TRANSPORTE

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles dedicados al transporte de mercancías o viajeros por carreteras, que el plazo para la presentación de las instancias en solicitud del concierto para el pago del impuesto de Transportes, ha sido prorrogado hasta el día treinta y uno del presente mes de marzo.

El administrador de Rentas públicas, Emilio Herrán.

VEGA Y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS CARMELO 36 MADRID RIVERA, 27 TEL. 1247 SANTANDER

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

BANCO MERCANTIL SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Clustierna, Ciudad-Rodrigo, Cervero de Pisuerga, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, Fondo de reserva 7.500.000, etc.

Caja de Ahorros • Cuentas corrientes y depósitos con interés • Crédito en cuenta corriente sobre valores y personales • Giros • Cartas de crédito • Descuentos y negociación de letras documentarias o simples. • Acreditaciones • Domiciliaciones • Préstamos sobre mercaderías, en depósito, tránsito, etc. • Negociación de Moneda extranjera • Cupones, Amortizaciones y Conversiones • Operaciones de Bolsa • Depósito de Valores • Cajas de seguridad para particulares.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «MERCANTIL»

HAY QUE IR A LA SOLUCION DEL PLEITO REGIONAL

Pero sin estridencias. Y esto debe hacerse en una Asamblea general y no gastando inutilmente las energías en los periódicos.-Dicen el señor Isasi y el C. N. San Martín

Recibimos hoy dos nuevas cartas, con sus correspondientes ruegos de publicación, las dos contestando a una nota oficiosa de la F. A. M. No una nota que bien no enviar a LA VOZ DE CANTABRIA y si a otros colegas locales. ¿Por qué? No nos interesa. Pero consideramos que es una desatención para con tantos deportistas como nos leen y una falta más en el cumplimiento de sus obligaciones, pues cuando se está desempeñando cargos directivos de una cosa de carácter tan ampliamente regional como es la Federación Atlética Montañesa, debe tenerse un criterio mejor y más exacto de lo que es cumplimiento del deber. Repetimos que no nos importan estas pequeñeces, que de por sí solas calibran la capacidad media de quienes dirigen un organismo. Y si tratamos del caso, es para que nuestros lectores, a los que nos debemos, conozcan la verdad, impidiendo así se hagan conjeturas acerca de nuestra actitud, que siempre ha sido y será serena y justa; más justa, más serena y, desde luego, muchísimo más deportiva que la de tantos como hacen de agenos en esto, cuando sólo son el genio de la multitud y de la destrucción de todo cuanto cae en sus manos, por sólidamente que esté construido.

Y después de este introito, sólo y nada más que justificación, pasemos a ver lo que dicen nuestros comunicantes:

REPLICA DEL SEÑOR ISASI A LA F. A. M.

"A la vista de lo manifestado en la prensa de ayer, por el secretario de la F. A. M., nos cremos en la necesidad de advertirle, que lo expuesto en su "modesto programa" está lleno de errores, que salían a la vista del que está un poco al tanto del Atletismo Cantabro, y que nosotros vamos a exponer a la ligera, ya que no disponemos de los datos suficientes, por dudar nuestras andanzas en el atletismo activo, de poco tiempo a esta parte, por lo que nos ajustaremos a hacer las observaciones convenientes, desde este corto plazo, y sobre los asuntos atléticos que ahora se están discutiendo.

Desde luego, nos damos una perfecta idea de cómo se llevan las cosas en esta Federación, de que los ingresos son casi nulos, desde la supresión de la famosa "perragorda" que se cobraba de las entradas en los campos de fútbol. Pero sino estamos mal informados, la Federación Cantabra de Fútbol, destina un tanto por ciento de la entrada de un partido de fútbol, que organiza todos los años con este fin. Además las Sociedades adheridas a la F. A. M. también pagan su cuota; otro ingreso es el logrado por el importe de las fichas de los atletas. Los centros oficiales, también suelen acudir en ayuda material de la Federación. Por lo tanto a la vista está que con estos ingresos y con las cantidades que la Confederación Española de Atletismo, destina a la Federación regional, para los desplazamientos de los atletas a los campeonatos, creemos no tienen por qué "gravarse" los bolsillos de los federativos.

Y siendo un gran trabajo estar al frente de una Federación, y al mismo tiempo mermando sus capitales, ¿cómo es posible que se tenga tanto apego a unos cargos? Así que, como creemos existían libros, esperamos que en la próxima asamblea se expondrá todo esto a los Clubs.

Lo que se alega sobre la no celebración de la "Primera Vuelta a Santander", ¿no concuerda con lo que se anunciaba, ya que ahora se dice que en Cantabria solamente hay tres corredores para poder participar en un cruce, como anteriormente decía que se estaban preparando con todo entusiasmo, los Gómez, Líaño, Solís, Arriola, Domingo y otros más, aparte de que en los pueblos de la provincia tales como Torrelavega, Ampuero, Santaña, etcétera, habían cogido con mucho entusiasmo el anuncio de la prueba y que habían comenzado a prepararse numerosas atletas?

¿Por qué ahora se achaca a la carencia absoluta de corredores su imposibilidad para celebrar la prueba? ¿Por qué se dice que para una carrera de trece kilómetros no hay corredores? ¿Pues claro que no los hay!

¿A quién se le ocurre celebrar una primera carrera de la temporada de trece kilómetros? Pero ¿dónde se celebran hoy día carreras tan largas, de no ser una prueba de marathón?

Vemos también que está muy mal informado en cuanto a que el kilómetro de la carrera Las Arenas-Bilbao que tiene trece kilómetros, cuando a lo sumo no pasa de diez y medio, y también respecto a que los organizadores de dicha carrera exijan como mínimo seis atletas por región para poder participar. ¿No han ido en otras ocasiones Pedro Domingo y Líaño solamente?

Aquí, por lo que queda dicho, ni se censura ni se comenta; solamente se exponen las verdades, como las exponemos el día que tengan a bien el celebrar la Asamblea de la Federación, y que estaba anunciada para el mes de febrero pasado, ya que allí es donde se deben leer los "programas modestos" de los federativos y la Memoria de todo cuanto se ha trabajado, para que sea la Asamblea la que tenga la facultad de dar su visto bueno a rechazar toda labor que no se haya hecho con toda lealtad y bajo el control del organismo federativo.

ATLETISMO



En el escrito de la Federación hay un párrafo en el que se refiere a un "pleito" que tiene la Federación con una Sociedad, y nos permitimos advertirle que no le incumbe a esa entidad el inmiscuirse en lo que no le interesa, ya que a su debido tiempo se nombró en la última Asamblea una Comisión con amplias facultades y libertades para fallar el caso, y por lo que respecta a una de las partes litigantes, el Club Náutico San Martín, y lo decimos por última vez, ha cumplido el castigo a que se hizo acreedor y que la citada Comisión acordó, en contraste con esa Federación, que no quiere cumplir con lo expuesto por la Comisión "de hacer entrega al Club Náutico San Martín de los premios a que se hizo acreedor en los pasados campeonatos.

Y ahora vosotros, Arriola, Solís, Domingo, etc., que sois los corredores de cruce en activo, esperad con ilusión la orden de prepararos para la partida a Madrid a disputar el campeonato de España de cross, que se celebrará el próximo domingo, y a la carrera que organiza en Bilbao el diario "Excelsus", ya que en el ánimo de los federativos está la sana intención de hacer el desplazamiento, suponiendo que estéis en condiciones, cosa que no es de dudar, como lo habéis demostrado en las diferentes pruebas de "preselección" que la F. A. M. ha organizado en la presente temporada.

Y para terminar, vamos a exponer un ruego a la F. A. M., y es que convoque cuanto antes a la Asamblea que se tenía que celebrar en el mes de febrero, pero haciendo las cosas en regla, y sea enviando a las Sociedades adheridas un atento B. L. M. indicando con toda claridad el domicilio, fecha y hora en que se celebrará dicha Asamblea.

BOXEO

SE DUDA DE LA SINCERIDAD DEL «MATHC» ENTRE PRIMO CARNERA Y EL ESPAÑOL ISIDORO GASTAÑAGA

NUEVA YORK.—Es posible que se suspenda el combate de boxeo entre Primo Carnera y el boxeador vasco Isidoro Gastañaga. La Comisión de Boxeo está haciendo averiguaciones para comprobar si es cierto que ambos boxeadores actúan bajo una misma dirección. De ser esto cierto, el combate sería anulado.

El manager del español, señor Rizzi, es, según se dice, un empleado del manager de Carnera, Luis Soreli.

BUSCANDO ENEMIGO PARA JOE LOUIS

NUEVA YORK.—El ex campeón del mundo de todas las categorías es en la actualidad nueva figura popular del boxeo.

Se entusiasma por contar un peleador blanco que logre superar al que sin disputa se califica ya campeón del mundo, el negro Joe Louis, le ha granjeado las simpatías y popularidad.

TRIUNFO DE TONNY CANZONERI

NUEVA YORK.—Tonny Canzoneri, campeón del mundo de los pesos ligeros, ha obtenido una excelente victoria al derrotar con gran facilidad al buen boxeador Steve Alanko. El campeón hizo una magnífica pelea, demostrando hallarse en perfecta forma.

EL MATCH GUIPUZCOA-CATALUÑA, APLAZADO

SAN SEBASTIAN.—Por estar lesionados dos campeones guipuzcoanos que debían participar en la competición Guipuzcoa-Cataluña, que estaba anunciada para el sábado, ha debido aplazarse.

Taquigrafía - Mecanografía

MONTES DE NEIRA Santa Lucía, núm. 18, principal

Joaquín Manzanos

APARATO DIGESTIVO CIRUGIA

Radiografía de la especialidad

Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.

PASEO DE PEREIRA, 25, principal. Teléfono 28 67.

CICLISMO

EL DOMINGO PROXIMO HABRÁ TRUEBAS EN EL MONT FARON Y EN LA SUBIDA A ARANTZAZU



SAN SEBASTIAN.—Se ha recibido oficialmente la primera inscripción para la prueba ciclista que organiza el Club Deportivo Oñate Subida a Arantzazu. Ha sido Manuel Trueba el que primero ha hecho oficialmente su inscripción. Por ello se supone lógicamente que desiste de participar en la carrera del Mont Faron, que se disputa el mismo día.

El madrileño Julián Berrendero parece dispuesto a participar también en la prueba guipuzcoana; pero todavía está indeciso si hacer lo propio que el montañés o marcharse a la prueba francesa.

LA ESCALADA AL MONT FARON

PARIS.—Se ha cerrado la inscripción para la prueba ciclista del Mont Faron. Los corredores inscritos son 150, y de ellos, 20 extranjeros, entre los que se cuentan Amberg, Leval, Hermanos Trueba, Berrendero, Salarrich, Palus, estos cinco últimos españoles; Bouggelier, Egli, Rovet, Vas, Peuzlat, Bertini, Corolini, Gijssels, Pipof, Bacher, Boyer.

TRIUNFOS DE OLMO EN MILAN

MILAN.—En la reunión de clausura del Palacio de los Sports, el corredor Olmo ganó brillantemente las dos pruebas en las que participó: el "match" de persecución, con Bini, y la "poule" de velocidad. Hay que destacar particularmente su carrera de persecución, en la que alcanzó a Bini en 3.600 metros, cubriéndolo a una media horaria de 47 kilómetros 731, lo que representa un verdadero "record" en la especialidad.

En velocidad, Olmo batió a Guerra y Bini.

CROSS COUNTRY

LOS EQUIPOS QUETOMARAN PARTE EN EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

El campeonato nacional que organiza la Federación Castellana de Atletismo promete ser un éxito relativo, por la ausencia de Federaciones y de algunos ases catalanes. Han formalizado ya la inscripción Guipuzcoa, Aragón, Andalucía y Castilla, cuyos equipos son: Equipo guipuzcoano: Cipriano Cilleuelo, Iradi, Delgado, Leogarralde, Iriarte, Unzueta, García, Vega, Sulpentes: Elizaguirre, Sorluace y San Vicente.



Equipo aragonés: A. Pérez, Goz, Rodellar, Pardos, Guillén, Antón y Monje.

Equipo andaluz: Ruiz Soler, Cárdenas, Villalba, Jiménez, Pastrana, Diaz.

Equipo castellano: Ramos, Solás, Olmo, Macario Meneses, J. Meneses, Hernández, Bernao, S. Solás, Escurín, Cucurru, Fernández y Fernández, Monedero, Seguí, Merinero y Granero.

Cataluña inscribirá quince atletas, cuyos nombres desconocemos todavía. Los equipos inscritos lo han sido después de una rigurosa selección, habiéndose realizado varias pruebas con objeto de enviar a Madrid los mejores "crossman" de cada región.

Además de estos equipos, hay inscritos varios corredores independientes. Han concedido premios el presidente del Consejo, señor Azaña; el ministro de la Gobernación, Escuela Central de Gimnasia y «Heraldo Deportivo».

Para Lámparas, Tánicas y Alfombras: RIBALAYGUA

MOTOCICLISMO

PRUEBA DE REGULARIDAD EN MADRID DEL M. C. E.

MADRID.—El Moto Club de España organiza para el día 15 de marzo de 1936, con motivo del banquete en honor de su "Campeón Social 1935", una prueba de regularidad, para la que existe gran animación, con un recorrido aproximado de 140 kilómetros, que comprende: Chalet social, Aravaca, Pozuelo, Humera, Brunete, Valde morillo, Escorial, Guadarrama, carretera de Navacerrada, Villalba, Galapagar, Las Rozas y chalet. A una media de 60 kilómetros.

A la terminación de la prueba, en el restaurante La Huerta se celebrará el mencionado banquete.

FUTBOL

TRIGO, EL NUEVO PORTERO RACINGUISTA, ES POSIBLE QUE SE ALINEE EL DOMINGO EN BARCELONA

EL TROFEO SOLIS CAGIGAL EN CANTABRIA.-EL «CASO» DE LOS ARGENTINOS CUELLO Y JUAREZ. ACUERDOS DE LA FEDERACION CANTABRA

LA LIGA.—La jornada del domingo en toda España.

En Las Cortes, Barcelona-Racing. En San Mames, Athletic de Bilbao. Athletic de Madrid. En Chamartín, Madrid-Sevilla. En Pamplona, Osasuna-Valencia. En el Patronato, Betis-Español. En Alicante, Hercules-Oviedo.

EL RACING, A BARCELONA

Otra salida a campo contrario tiene que hacer el Racing. Hoy habrá salido a bordo de su espléndido «pullman» el equipo racinguista para contener el próximo domingo en el campo de Las Cortes con el F. C. Barcelona en partido de primera división de Liga.

Parece ser que la dirección técnica del Racing ha decidido que el nuevo portero Trigo haga la excursión. Acaso, y así lo esperamos, lo alineará en el campo catalán. Nosotros bien lo deseáramos, a fuerza de querer un jugador seguro bajo el marco racinguista; un jugador que gaste menos corazón que lo que Pedrosa suele gastar cuando le da por no estar seguro.

En fin, buen viaje y suerte en Las Cortes, porque se este partido dependen algunas posiciones de hoy y, lo que es peor, del próximo mañana.

El partido lo arbitrará el colegiado Iglesias.

LOS ASPIRANTES

En la Condomina, Murcia-Jerez. En Baladros, Celta-Gerona. En Torrero, Zaragoza-Arenas.

OTRO TRIUNFO DEL ZARAGOZA

ZARAGOZA.—En el campo de Torre se celebró esta tarde el partido de clasificación para el ascenso a la primera división de la Liga, entre el Jerez y el Zaragoza.

El partido terminó con la fácil victoria del Zaragoza por cinco a uno.

El primer tiempo terminó con el resultado de tres a cero a favor del Zaragoza, que en la otra mitad marcó los otros.

En el segundo tiempo el Jerez marcó el tanto del honor.

EL «CASO» DE JUAREZ Y CUELLO

Como ya se sabe, la Federación Argentina de Fútbol negó a la Española el permiso que éste había pedido para que el Athletic de Madrid alineara a los backs Cuello y Juárez, del River Plate. Se basaba en que si bien los contratos habían terminado, al retención continuaba a consecuencia de castigos impuestos y la pareja del River no pudo actuar contra el Osasuna, como se esperaba.

Sin embargo, el Athletic no ha abandonado el propósito de que esta temporada jueguen los jugadores argentinos, y para ello, antes de presentar el recurso a la F. I. F. A.—que está redactado, pero no entregado—, ha decidido apurar la vía amistosa. Y por esta, según se nos dice, va a solucionar rápidamente el asunto.

El River Plate pone inconvenientes y obstáculos porque la ausencia de sus jugadores le ha causado notable descenso en su clasificación. No quiere que se lleven sus hombres tan fácilmente. Pero el Athletic comprende que ganará el pleito y que acaso el domingo próximo Cuello y Juárez actúen en San Mames contra los bilbaínos. Todo depende de un cablegrama que se espera, como remate de estas negociaciones amistosas, que con toda urgencia ha entablado el Athletic.

Caso de que el acuerdo no se logre, el Athletic recurrirá a la F. I. F. A., a fin de que, al menos, se aclare el tiempo que Cuello y Juárez están castigados, cosa que no se dice por la Federación Argentina.

Pero la impresión dominante en el Athletic es ésta: el domingo irán a San Mames los argentinos. ¿De qué jugarán?

INTERNACIONALISMO.—El equipo nacional francés se entrena.

PARIS.—La selección francesa se ha entrenado contra la selección de la Armada. El partido era de entrenamiento y tuvo lugar en el estadio de Colombes.

Venció la representación de la Armada por tres tantos a dos.

NOTA OFICIOSA.—Acuerdos de la Federación Regional Cantabra.

En reunión celebrada por el C. E. de la F. R. C. F. se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Recomendar a todos los futbolistas la lectura del libro "Cómo se hace un árbitro", del que es autor el prestigioso deportista don Fermín Sánchez González, y hacer extensivo este ruego a todos los Clubs para que doten sus bibliotecas con un ejemplar de tan magnífica publicación, una de las mejores entre las de su clase.

Organizar en la presente temporada matches inter-regionales con selecciones de Castilla la Nueva, Asturias y Vizcaya, fijando la fecha del 3 de mayo para el partido Cantabria-Vizcaya, que se jugará en Santander entre seleccionados pertenecientes a la categoría regional de ambas Federaciones. Las negociaciones con Asturias y Castilla van muy adelantadas. Los ingresos que produzcan estos partidos, se destinarán a engrasar los fondos de fomento del deporte amateur y auxilio de jugadores amateurs lesionados.

Recordar a los Clubs la obligación que tienen adquirida de satisfacer sus cuotas mensuales dentro de los plazos señalados, y siempre antes de los días 15 de cada mes, en evitación de las sanciones que se fijan en el artículo 110 del Reglamento de la Federación Española de Fútbol.

Recordar a los Clubs organizadores de partidos la obligación que tienen de solicitar en sus respectivas localidades fuerzas para que los encuentros tengan un desarrollo normal, aparte de la demanda que hace de dichas fuerzas a las autoridades, el organismo federativo.

Santander 5 de marzo de 1936.—El Comité Ejecutivo.

TROFEO SOLIS CAGIGAL. El domingo, en los Arenales, Tolosa-Lareo

Aun con tiempo nada favorable para estos menesteres, sacamos a la palestra para conocimiento de la afición el anuncio de este encuentro interesante, sujeto a la competición «Solis Cagigal», que el próximo domingo tendrá lugar en el terreno de los Arenales, caso de no existir una contraorden de nuestros federativos, por la insistencia de las lluvias pertinaces, que harían imposible el desarrollo y vistosidad del encuentro.

Anticipamos a la afición, cosa que tendrá presente, que su asistencia, en estos momentos en que los Clubs atraviesan por una gran crisis económica, es imprescindible, ya que de ello depende, como hemos dicho en otras ocasiones, la vitalidad de los equipos.

El encuentro es de gran interés, pues a más de pertenecer al Trofeo Solis Cagigal, donde se agrupan los Clubs más salientes de Cantabria, existe entre ambos una incógnita, no resuelta aún, de tiempos lejanos, que en esta ocasión podrían dilucidar, y al mismo tiempo con ello proporcionarían un grato recuerdo a otros pasados tiempos en que ambos Clubs se debatían en la serie B, con gran ahínco y entusiasmo ante centenares de entusiastas, por la conquista del más preciado galardón. ¿Recuerda la afición esto?—L. L.

LOS MODESTOS.—Partidos y árbitros para el domingo.

EN MIRAMAR.—A las nueve: Arenas F. C.-New Royal. Arbitro, señor Iglesias.

A las diez y media: D. San Roque-Callealera F. C. Arbitro, señor X. X.

A las doce: N. Unión Montañesa-R. Pelayo. Arbitro, señor García.

A las dos y media: U. Montañesa S.-C. D. Europa. Arbitro, señor Monasterio.

A las cuatro: D. San Román-Fortuna Camargo. Arbitro, señor Ferrero.

EN LA SIERRA.—A las diez: Callealera-Errante F. C. Arbitro, señor Ruiz.

A las once: Daring Club-N. Vista Alegre. Arbitro, señor Ruiz.

A las tres: I. Venecia-Sabadell. Arbitro, señor Pérez.

A las cuatro: Cazoña F. C.-Inventable N. Montaña. Arbitro, señor Pérez.

EN ESCOBEDO.—A las tres y media: U. Montañesa E.-Peñacastillo F. C. Arbitro, señor Noriega.—El Comité.

OLIMPISMO

NUEVA YORK QUIERE LOS JUEGOS OLIMPICOS DE 1940

NUEVA YORK.—La Junta de directores de las principales asociaciones atléticas han empezado a realizar un movimiento encaminado a que los Juegos Olímpicos de 1940 se celebren en Nueva York, al mismo tiempo que la Feria Mundial, que tendrá lugar en esta ciudad. Se tiene entendido que las importantes organizaciones deportivas y comerciales cooperarán en este sentido, nombrándose a este fin un Comité que empezará su labor inmediatamente.

RUGBY

EL DOMINGO COMIENZA EL CAMPEONATO UNIVERSITARIO DE LA F. U. E.

MADRID.—El próximo domingo dará comienzo el campeonato universitario que anualmente organiza la F. U. E., en colaboración con la Federación Regional Castellana de Rugby. El campeonato de este año promete ser altamente interesante por la equivalente potencialidad de los equipos inscritos.

En pleno desarrollo el campeonato de Castilla en los grupos B y C, viene el campeonato universitario a aumentar el interés de la temporada madrileña de rugby, ya que de todos es sabido el entusiasmo que desarrollan los universitarios por la consecución del título de campeones.

En esta fecha contendrán en primer lugar los equipos de la Escuela Industrial y Agrícola y a continuación Ingenieros Industriales contra Medicina, actual campeón de España.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

LA JORNADA POLITICA DE AYER

Comentarios de la Prensa madrileña

«A B C»
 MADRID.—Publica «A B C» una carta del marqués de Luca de Tena, dirigida a don Luis M. de Gainsoga, nombrado, por dimisión temporal de aquel, director del periódico.
 El señor Luca de Tena dice, entre otras cosas:
 «No quisiera que mis dimisiones se interpretasen como un acto de soberbia, ni siquiera como protesta ante lo que considero por parte del Gobierno un atropello de nuestro derecho en contra de las vigentes leyes de trabajo promulgadas en las Constituciones por los propios socialistas. Cuando en la guerra los triunfadores ocupan una ciudad, a los vencidos les quedan dos caminos: salir por una puerta a tiempo que por la otra entran los vencedores, o entregarse a ellos como prisioneros. A mí no me faltaron fuerzas para salir en el primer bienio dos largas prisiones gubernativas en la cárcel, pero estoy seguro de que me faltarian ahora para ser prisionero en mi propia casa (por llamarla así, que me disculpen los socialistas).»
 El Consejo de Administración de Prensa Española opina por mayoría de votos que, con el concurso del personal readmitido, se podrá trabajar en relativa paz y que será posible conseguir en el taller la compenetración cordial que existió siempre por encima de toda ideología política hasta el día en que los readmitidos hoy declararon la huelga, impidiendo la salida de nuestro «A B C», porque en una máquina minerva estaba ejercitando su sagrado derecho a ganar el pan un obrero nuevo no sindicado.
 Yo deseo de todo corazón que las lisonjeras esperanzas del Consejo se vean cumplidas, y, alejado del periódico, donde he dejado en estos años a pedazos mi juventud y mis entusiasmos, contemplaré, mientras le de-

UN INTERESANTE ESCRITO DE LA CAMARA DE COMERCIO DE MADRID
 MADRID.—Recogen hoy los periódicos el extenso y razonado escrito que la Cámara de Comercio madrileña dirige al ministro de Trabajo con motivo del problema de las readmisiones.
 Párrafos esenciales del documento son los siguientes:
 «Los obreros innecesarios por rebasar las plantillas o porque no pueda mantenerse el establecimiento de éstos, deben ser despedidos. En otro caso, ¿lo deben ser con o sin indemnización? En el supuesto afirmativo, ¿a quién incumbirá el pago de la indemnización? No tiene duda para la Cámara: Primero, la necesidad de que desde la «Gaceta» sean contestadas estas preguntas; y segundo, que lo sean en sentido afirmativo la primera y la segunda y de que sea el Estado quien pague las indemnizaciones por ser de estricta justicia que quien se incorporó legalmente al trabajo y cumplió en él sus deberes, no sea despedido, si causas extrañas y superiores a él lo exigen, sin la correspondiente indemnización; e igualmente lo es que no se imponga al patrono la obligación de conservar a unos obreros que no necesita ni puede sostener y sea el Estado, representación totalitaria del país, en cuyo beneficio la orden de readmisión se impone, quien soporte el gasto de la misma.
 Finalmente, quiere también la Cámara apuntar la necesidad de que los acuerdos de las Comisiones llamadas a fijar las indemnizaciones, sean apelables, necesidad que se deriva inmediatamente de las garantías de todo orden que precisan y que no puede ofrecer la opinión de un funcionario que, con el carácter de presidente, es quien, en definitiva, va a fallar sobre la procedencia e improcedencia de las indemnizaciones dentro de los límites señalados a ésta, y sobre su cuantía.»

«LA LIBERTAD»
 «La libertad» dice que las clases patronales derechistas aprovechan el decreto de la readmisión de despedidos y la inevitable situación de los esquirolles, para organizar nuevas ofensivas contra las izquierdas.
 Agrega que el problema del paro obrero exige con la máxima urgencia la atención del Gobierno.

«EL LIBERAL»
 «El Liberal» dice que tiren las derechas por donde tiren, la unión del Frente Popular es absoluta y no cabe otra cosa.
 Pregunta si es que van, ni siquiera a discutir, cuestiones menudas, quienes han reconquistado la República y cuando los enemigos naturales de ésta acechan todas las esquinas de la verdadera y definitiva libertad.
 El Bloque ha salvado a España y el Bloque la gobernará durante mucho tiempo. Son inútiles las insidias.

«EL DEBATE»
 «El Debate» se refiere a la nota dirigida por la Federación Española de Trabajadores pidiendo auxilio frente al marxismo, que, dice este periódico, quiere condenar al hambre a todos aquellos que han sabido mantenerse extraños al yugo del socialismo. Las organizaciones de la Confederación Española de Sindicatos de Obreros ha comenzado la defensa de los trabajadores, cuyo despido ha sido decretado porque no se pusieron al servicio de la Revolución. A todo aquel que no este afiliado a un Sindicato revolucionario se le niega el agua y la sal y se le condena al hambre. Se le exige que abandone el trabajo o se le pone precio trágico a su negativa. ¿Cuánto tiene que dolerse las clases patronales de no haber ayudado debidamente a los obreros abnegados! La sociedad toda ha de comprender que es necesario no desamparar a hombres que encarnan la defensa de la libertad ultrajada. Por fortuna, vemos que la demanda de la Federación de Trabajadores no ha caído en tierra estéril. Hay que procurar que la Justicia Social sea puntualmente cumplida.

«EL SOL»
 «El Sol», al referirse al problema internacional, dice que se atraviesan horas de inquietud. Para lo que ha servido el conflicto italo-bosnio es para evidenciar la inestabilidad de la paz de Europa, por ineficacia de la Sociedad de Naciones como instrumento de conciliación.
 Inglaterra, escéptica respecto a la Sociedad de Naciones, quisiera ahora inyectarle autoridad, y Francia, en cambio, que años atrás veía en la Sociedad de Naciones un medio poderoso de su política internacional, se muestra ahora titubeante y recelosa. No es fácil que en Europa se amortigüen las causas de inquietud mientras Francia y Alemania se observan recelosas.

«POLITICA»
 «Política» dice que hubiera sorprendido que a ciertos partidos y cierta Prensa, que de labios afuera se llaman republicanos, pero que acatan el régimen por ser impotentes para derribarlo, no se les atragantara la republicación del Estado, procurando entorpecerla con apelaciones a la legalidad. No hay motivo de alarma para quienes después de dos años quebrantando la Constitución, se fingen ahora celosísimos custodios. No se atentarán contra la inamovilidad de los empleados públicos, ni se les despojará de sus derechos; pero que no se pretenda confundir la inamovilidad con la inmunidad para atacar desde dentro al Estado republicano.
 Las ideas de todos los ciudadanos se respetarán, si no se exteriorizan en una forma combativa contra el régimen. Los técnicos han de estar al servicio del Estado, pero no sobre él ni contra él. No se puede mostrar lenidad con quienes posibilitaron ilegalidades y prevaricaciones, como entregar a los jesuitas los bienes confiscados por la ley. No cabe perdón para los delatores y saboteadores de la legislación republicana, cómplices de la conjura monárquica. Esa labor de saneamiento ha de realizarse dentro de la ley.
 Pregunta si habrá que recordar las persecuciones de Gil Robles contra los militares epublicanos.

Después de la apertura de las Cortes se realizará la fusión de los partidos que acaudillan los señores Azaña y Martínez Barrio

EL SEÑOR GIL ROBLES AFIRMA QUE LA CEDA HA OBTENIDO EN ESTAS ELECCIONES MAS VOTOS QUE EN LAS DE 1933

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»
 MADRID.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a la Diputación permanente de las Cortes un proyecto de ley autorizando al Gobierno para emitir o negociar, una o más veces Deuda del Tesoro con interés no superior al 4 por 100 anual, libre de impuestos, por la cantidad máxima de 350 millones de pesetas.
 —Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador general de Cataluña, a don Juan Moles Orbella.
 —Idem de gobernador de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, a don Enrique Martínez Ruiz Delgado.
 —Nombrando para sustituirle, a don Manuel Vázquez Mora.
 —Otro derogando el decreto de la Presidencia de 21 de febrero de 1935 en cuanto afecta a la suspensión de las funciones de la Comisión mixta para el traspaso de servicios a Cataluña, y declarando disuelta la Comisión creada por decreto de 30 de diciembre de 1935.
 —Otro relativo al personal de Administración civil que ha de depender de los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio.
 —Se dispone que, a partir del 19 de febrero último, fecha del decreto de desdoblamiento del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, el personal del Cuerpo de Administración civil, en sus dos escalas «técnica» y «auxiliar», así como el de «auxiliares a extinguir», que quedará definitivamente adscrito al departamento de Agricultura, será el que nominalmente figura en los escalafones publicados en las «Gacetas de Madrid» de 24 de marzo y primero de mayo de 1935.
 —Otro disponiendo que los servicios de la Cria Caballar vuelvan a depender del ministerio de Agricultura.
 —Aprobando el contrato celebrado entre el Arma de Aviación militar y don Arturo González Gil, para la construcción de cien avionetas.
 —Disponiendo cese en el cargo de delegado de Hacienda de la provincia de Madrid don Ricardo Miguel Alvarez.
 —Nombrando por traslado para sustituirle a don Rafael Jimeno Lassala, que desempeña igual cargo en la provincia de Guipúzcoa.
 —Otro idem, delegado de Hacienda en la provincia de Guipúzcoa, a don Luis Ruiz Medina, administrador de Rentas públicas de la de Alicante.
 —Decreto restableciendo la inspección central de Primera enseñanza, con los funcionarios y atribuciones que le encomendaban los decretos de 2 de octubre de 1931 y 2 de diciembre de 1932.
 —Declarando que los inspectores de Primera enseñanza son inamovibles en su cargo y destino.
 —Disponiendo que cuantas facultades confiere el reglamento que se indica al subsecretario de Instrucción pública, relacionadas con las exposiciones nacionales de Bellas Artes, se entiendan transferibles al director general de Bellas Artes.
 —Otro relativo a los trigos depositados para responder de auxilios e intereses, bien al servicio nacional de Crédito Agrícola, bien al Instituto de Reforma Agraria, que se encuentran averiguados.
 —Se dispone que los Ayuntamientos que custodien depósitos de trigo que garanticen el reintegro de cantidades recibidas por los beneficiados del decreto de intensificación de cultivos de 4 de noviembre de 1932, siempre que estos depósitos hayan sido rechazados por las comisiones nombradas para la retirada del trigo, o cuando, previo informe de las Jefaturas provinciales del Instituto de Reforma Agraria o Jefaturas agrónomicas provinciales, en los que conste que dichos depósitos no reúnen condiciones para su almacenamiento, podrán, bajo su responsabilidad, proceder a la devolución del depósito a los depositantes, siempre que éstos ofrezcan alguna garantía, los depositantes vienen obligados a liquidar sus débitos en metálico en un plazo máximo que termina el 30 de septiembre del año presente.
 —Otro creando la Dirección del Instituto de Reforma Agraria, subordinada al ministro de Agricultura, a quien corresponde la presidencia de dicho Instituto.
 —Admitiendo la dimisión del cargo de director de la Marina civil y Pesca a don Jesús Martínez Corchero.

Ordenes:
 Aprobando la propuesta elevada al Ministerio de Justicia por la Junta de profesores de la Escuela de Criminología, en virtud de la cual serán nombrados y colocados en el escalafón, como jefes de servicio en propiedad del Cuerpo de Prisiones, los veintitrés que se indican, retrotrayéndose estos nombramientos, para todos sus efectos, a la fecha en que fueren nombrados como provisionales, los cuales ingresaron en virtud de la oposición convocada por orden de 21 de noviembre de 1932.
 —Confirmando las relaciones de importadores de hulla inglesa de los señores A. B y C, con derecho a la reducción arancelaria en el XIII año de vigencia con el Tratado de Anglaterra.
 —Aceptando a D. Fernando Rodríguez Fornos y González la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Valencia.
 —Idem a don Salvador Saló Antequera la plaza de decano de la Universidad de Valencia.
 —Nombrando a don Juan David García Baca catedrático numerario de Introducción a la Filosofía de la Universidad de Santiago.
 —Aceptando a don Francisco Beltrán Bigorra la dimisión del cargo de decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia.
 —Suspendiendo hasta nueva orden la celebración de las oposiciones a plazas de médicos clínicos de Lucha Antivenérea.
 —Disponiendo que la presidencia y vicepresidencia del Instituto de Investigaciones Agrónomicas continúen desempeñadas por los titulares que en la actualidad las desempeñan.
 —Resolviendo instancia presentada en el Ministerio de Industria y Comercio en solicitud de que se autorice la importación temporal de clichés negativos de aplicación en las Artes Gráficas, en sentido afirmativo.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION
 El ministro de la Gobernación, habiendo con los periodistas a mediodía, les manifestó que en Turrel se había resuelto una huelga planteada en una fábrica de aserrar maderas.
 El gobernador de la citada provincia ha conseguido también la rebaja en cinco céntimos del kilo de pan de todas clases, lo cual ha causado una magnífica impresión entre las clases proletarias.
 Don Amós Salvador se refirió después al suceso que recoge «El Socialista» ocurrido en un pueblito de la provincia de Guipúzcoa, cerca de Oyarzun, en el que apareció muerto, según la citada referencia, un militante socialista llamado Alfaro Rodríguez, quien había sido detenido el día de las elecciones. Dicha información—agregó—hacia suponer que se había aplicado la ley de Fugas. En virtud de las órdenes que se transmitió, las autoridades han realizado una investigación minuciosa, logrando averiguar que el muerto no es Alfaro Rodríguez, sino otro individuo llamado Eustaquio Rodríguez Lecuona, debiéndose la confusión de nombres a haberse encontrado al muerto un papel en el que aparecía escrito el nombre de Alfaro Rodríguez.
 El muerto había estado durante toda la madrugada recorriendo diversos establecimientos de bebidas y ahora se practican averiguaciones para saber si fué muerto en riña.
 Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que tenía interés en afirmar que no le había sido aplicada la ley de Fugas.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS
 Esta mañana se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías con objeto de conocer, aprobar y firmar la sentencia sobre inconstitucionalidad de la ley de 2 de enero.
 La reunión duró desde las once de la mañana hasta las doce y media, en que salió el presidente, señor Gasset, quien manifestó que los vocales quedaban firmando la sentencia.
 Un periodista le preguntó si se habían formulado objeciones por parte de los vocales a la redacción de dicha sentencia, que, como se sabe, habían llevado a cabo los señores Sbert, Becerra y Ruiz del Castillo.
 El señor Gasset dijo que únicamente se habían solicitado algunas aclaraciones. Preguntado si había votos particulares, respondió que creía que no.
 El señor Sbert, interrogado sobre el alcance que concedía a la resolución del Tribunal de Garantías, nos respondió que entendía que al ser restablecidas las facultades del Parlamento de Cataluña, éste quedaba en disposición de poder nombrar el Gobierno que resultara elegido y que por lo tanto suponía la absoluta vigencia del Estatuto de Cataluña con todas sus consecuencias en el orden autonómico.
 Poco después se facilitó el texto de la sentencia firmada, que es muy extenso y hace relación de la presentación del recurso, de fallo y de los argumentos de derecho en que la sentencia se apoya.

LOS DESPIDOS DE FUNCIONARIOS
 El Colegio Central del Secretariado ha publicado una nota diciendo que

ha elevado un escrito al ministerio de la Gobernación en solicitud de una disposición que evite la destitución de los secretarios y demás empleados municipales, sin previa formación de expediente, retribuyéndose a funcionarios nombrados en forma legal, y sin que se trate de eludir la responsabilidad en que puede incurrir cada uno.
 Se quiere que se cumpla la legislación propia de la República.
EL TRASPASO DE SERVICIOS
 El decreto que hoy publica la «Gaceta», relativo a la suspensión de las funciones de la Comisión mixta para el traspaso de servicios a Cataluña, dice así:
 «La ley de 2 de enero de 1935 no afecta para nada a la permanencia de la Comisión mixta para el traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, a que se refería la disposición transitoria de la ley de 15 de septiembre de 1932. Así lo reconoció el decreto de 21 de febrero de 1935, que dejó en suspenso las funciones de dicha Comisión mixta, creando otra de carácter revisor, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero de la ley de 2 de enero de 1935; pero sin que se acordase la disolución de la aludida Comisión mixta de traspaso.
 Posteriormente, y por otro decreto de 30 de diciembre de 1935, se estableció otra Comisión de funciones análogas a la mixta de traspaso de servicios a la Generalidad, con lo cual se produjo una dualidad de organismos de tipo semejante o casi idéntico, dedicados al mismo fin, uno de los cuales estaba solamente suspendido y otro que comenzó a funcionar sin base positiva, ya que para los fines que trataba de llenar bastaba que se hubiese alzado la suspensión impuesta a la Comisión mixta primitivamente creada.
 Tratándose ahora de normalizar, dentro de lo que la ley permite, el funcionamiento del Estatuto de Cataluña, es del todo procedente la suspensión de la derogación del decreto de 21 de febrero de 1935 en lo que afecta a la suspensión de las funciones de la Comisión mixta nombrada por decreto de 21 de noviembre de 1932 para cumplir con lo dispuesto en la ley de 15 de septiembre de 1932 y la de 30 de diciembre de 1935, poniendo de nuevo en función aquella Comisión mixta aprobada y adoptando los acuerdos pertinentes para su normal e inmediato funcionamiento.
 En atención a estas consideraciones, a propuesta del presidente del Consejo de ministros y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:
 Artículo primero. Queda derogado el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 21 de febrero de 1935, en cuanto que afecta a la suspensión de las funciones de la Comisión mixta nombrada por el de 21 de noviembre de 1932, para cumplir lo dispuesto en la ley de 15 de septiembre del mismo año.
 Artículo segundo. Queda disuelta la Comisión creada por decreto de 30 de diciembre de 1935.
 Artículo tercero. La Presidencia del Consejo de ministros nombrará los vocales y suplentes que han de representar al Gobierno en la Comisión mixta del Estatuto de Cataluña y convocará por mediación de la Generalidad a los representantes de ésta que con aquellos la constituyen, dictando las disposiciones necesarias para restablecer su inmediato funcionamiento.
 Dado en Madrid, a 4 de marzo de 1936.—Nieto Alcalá Zamora y Torres.—El presidente del Consejo de ministros, Manuel Azaña Díaz.»

ORO CON DESTINO AL BANCO DE FRANCIA
 Mañana, a las seis y media de la mañana, saldrán del aeródromo de Cuatro Vientos para París tres aviones Douglas con cargamento de oro con destino al Banco de Francia, llevando mil quinientos kilos cada uno. Tomarán tierra en Burdeos y regresarán por la tarde. Los mismos aviones harán idéntico viaje, con igual cargamento, el sábado próximo.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA
 En el ministerio de Hacienda han recibido la noticia publicada por los periódicos sobre el último Consejo de ministros atribuyendo al Gobierno propósitos de recargar las contribuciones territorial e industrial. No es más sino que el recargo de una décima municipal de que no han hecho uso algunos Ayuntamientos y que tienen por finalidad atender a las necesidades del paro.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION
 El ministro de Instrucción pública recibió hoy a una comisión del Ayuntamiento de Madrid para tratar de la sustitución de la enseñanza religiosa. En lo sucesivo recibirá el ministro a otras comisiones y sostendrá diversas entrevistas para tratar del mismo asunto.

to. Dijo el ministro a los periodistas que había separado de sus puestos a varios altos funcionarios, trasladados a otros.
LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES
 La Diputación Permanente de las Cortes se reunirá el lunes próximo en primera convocatoria y el martes en segunda.
POR LA TARDE EN LA PRESIDENCIA
 El señor Azaña llegó a las seis de la tarde a la Presidencia. Los informantes le dieron cuenta del atentado que había sido objeto en Sitges con los señores Maura, y el jefe del Gobierno dijo que no sabía nada y que iba a ponerse enseguida al habla con la casa del señor Maura para enterarse de ello.
OTRA MANIFESTACION DEL JUBILO
 El próximo domingo, a las diez y media de la mañana en la Plaza de Toros Monumental, se celebrará una manifestación de júbilo seguida de un festival, que ha sido organizada por el Frente Popular en honor de la mujer republicana española y por el brillante comportamiento de la misma en las últimas elecciones. Tomarán parte en el festival la Banda municipal y la Asociación general de Profesores de Orquesta. Tomarán parte también en el acto, «La Pasiónaria», Julia Alvarez y Victoria Kent. Presidirá el acto Catalina Salmerón y asistirán representantes de todos los partidos republicanos y extremistas.
¿SE VAN A FUSIONAR LA QUERIDA REPUBLICANA Y UNION REPUBLICANA?
 Un periódico de izquierdas de esta noche, dice que parece un hecho que van a fundirse los partidos de Izquierda Republicana y Unión Republicana. A esto, al parecer, se deben las numerosas entrevistas que vienen celebrando estos días los señores Azaña y Martínez Barrio. Sugirió la idea de esta fusión el señor Martínez Barrio antes de las elecciones, pero el señor Azaña no la juzgó prudente por aquel entonces, pues quería conocer el resultado de las elecciones y el número de diputados con que podría contar cada uno de los partidos. Ahora, conocido el triunfo obtenido por las izquierdas en las elecciones, no parece que existe inconveniente para dicha fusión, y las gestiones, a lo que parece, serán un hecho en un plazo próximo. Todos los Comités provinciales de Unión Republicana—según el citado periódico—han contestado ya afirmativamente, excepto el de León. Es decir, que la fusión se hará con toda probabilidad después de la apertura de las Cortes. Como presidirá el Parlamento con toda seguridad el señor Martínez Barrio, éste delegará en otra persona para que se ocupe de estos asuntos del partido.

MANIFESTACIONES DE DON ANTONIO ROYO VILLANOVA
 Don Antonio Royo Villanova ha hecho declaraciones a un periódico de esta noche sobre el momento político actual. Dice que en el presente, y después del triunfo obtenido por las izquierdas, no se puede hablar y menos aun separar reforma alguna constitucional. Dentro de la Constitución estima el señor Royo Villanova que se puede hacer una política distinta de la que se puso en práctica durante el bienio. Para las derechas es bueno que las izquierdas tengan un tope en la Constitución. Insistió el señor Royo Villanova en que debe revisarse el Estatuto, sobre todo en la parte que se refiere a la enseñanza.

EL COMITE EJECUTIVO DEL BLOQUE NACIONAL
 El Comité ejecutivo del Bloque Nacional ha publicado una nota diciendo que, examinada como ha sido la situación política, se otorgó un voto de confianza al señor Calvo Sotelo para que proceda a la reorganización de la dirección.
LA SENTENCIA EN EL RECURSO DE INCONSTITUCIONALIDAD DE LA LEY DE 2 DE ENERO
 Esta mañana se ha facilitado a la Prensa el texto de la sentencia recaída en el recurso de inconstitucionalidad contra la ley de 2 de enero de 1935. Se exponen los antecedentes del recurso y del escrito de interposición de la inconstitucionalidad. Entendimos el Tribunal que hay infracciones en los artículos 11 y 12 de la Constitución, que establecen un régimen de autonomía. Por tanto, se intermedio de autonomía. Por tanto, se falla la inconstitucionalidad de la referida ley.
 Contra este fallo se presentaron dos votos particulares, uno del señor Martínez Sabater y otro del señor Ferrera.
DECLARACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES
 El señor Gil Robles ha hecho unas manifestaciones sobre el actual momento político. Dijo que en ciertos sectores de derecha se han re-

Me recibí un client Trab He José aut al agru mata

Me mien sdo atent lane ró m Tran seem Lo estab man Rafa

AL client drcia No t mient absol stem

LE ves. i chos Arán tambi

EL de nís conse No se smati

ció l la qu quier Con t de lat de la de la much 1933. despp miguit for. F partit much accior stios, accior Mermé No a seguir ta ho Gobie lna del G Ter Noe q tica.

Tan hecho doo político de a la gundo res St más l de est ría, de y el políttic trario a las rizar

Se no, er las p besion

RUIZ ABAD
 — DENTISTA —
 Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
 Plaza del Príncipe 11, primero
 (Caso de Ródenas)

El Negus ha aceptado el llamamiento del Comité de los Trece, de la Sociedad de Naciones, para la paz

SE CONFIESAN AUTORES DE LA MUERTE DE UN HOMBRE

MADRID.—El día 13 de febrero apareció muerto en el Puente de Valdecaas un hombre, Vicente Marquet, perteneciente a la Confederación Nacional del Trabajo.

LOS QUE MATARON AL JEFE DE LA COMPANIA DE TRANVIAS HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD

MADRID.—Esta tarde, en cumplimiento del decreto de Amnistía, han sido puestos en libertad los autores del atentado cometido en la calle de Magallanes y a consecuencia del cual resultó muerto el jefe de la Compañía de Tranvías y herida otra persona que le acompañaba.

HUELGA GENERAL EN ALCALA DE HENARES

ALCALA DE HENARES.—A consecuencia de los incidentes de ayer se declaró hoy en esta la huelga general. No se trabajó en fábricas, establecimientos ni talleres. La tranquilidad es absoluta, pero el vecindario se halla atemorizado.

EL TEMPORAL DE NIEVES EN LERIDA

LERIDA.—Sigue el temporal de nieves. Esta alcanza gran altura en muchos sitios. La carretera del Valle de Arán está incomunicada. Se encuentran también incomunicados varios caseríos.

EL TEMPORAL DE NIEVES EN EL FERROL

EL FERROL.—Continúa el temporal de nieves en esta. En muchos puntos se considera perdida totalmente la cosecha. No se tienen noticias de desgracias personales.

cido las pasiones contra la «Ceda», a la que culpan del triunfo de las izquierdas en las últimas elecciones. Con esto se aumenta el declinamiento de las derechas. No puede achacarse la derrota a la «Ceda», toda vez que en las elecciones últimas consiguió muchos más votos que en el año de 1933. Las causas de la derrota son el desgaste de los dos años de labor semigubernamental, el empeño del señor Portela, Valladares de crear un partido centro y las abstenciones de muchos electores. Y también las comisiones llevadas a cabo en muchos puntos, especialmente del 17 al 20, con el amparo de las cuales los elementos izquierdistas se llevaron de 10 a 35 actas. Agregó que la «Ceda» seguirá en la misma actitud que hasta hoy. La «Ceda» estará al lado del Gobierno en cuanto al orden público. Una política persecutoria por parte del Gobierno sería una injusticia.

OTRAS DECLARACIONES DEL SEÑOR PEREZ MADRIGAL

También el señor Pérez Madrigal ha hecho unas declaraciones a un periódico de izquierdas sobre el momento político. Dijo que las causas del triunfo de las izquierdas se debió en mucho a la labor política realizada en el segundo bienio, añadiendo que los señores Samper y Chapaprieta son quienes más labor han llevado a cabo en favor de este triunfo del Frente Popular. La vía del futuro Parlamento será agitada y en algunos momentos dramática. El señor Azáza tendrá que hacer una política de centro izquierda. De lo contrario, si quiere satisfacer plenamente a las izquierdas, no podrá contemporizar con el centro.

SE REUNE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Se reunió la Junta Central del Censo enviándose, después de la reunión, las actas de los diputados a la Secretaría de la Cámara. Todas las protestas pesarán directamente al Salón de Sesiones.

DICE «EL LIBERAL»

BILBAO.—«El Liberal» de hoy publica una información en la que se asegura que en breve presentará la dimisión el Presidente de la República. Se agrega que ocupará este cargo una alta personalidad jurídica o un destacado elemento dirigente socialista.

HUELGA RESUELTA

MADRID.—Se ha resuelto la huelga de obreros de Vías y Obras en la Compañía de Tranvías, mediante la readmisión de todos los que habían sido despedidos.

VISTA DE UNA APELACION

PAMPLONA.—Hoy se celebró la vista de la apelación de Oviedo de la Mota contra el auto de procesamiento por el robo en la Catedral. La prueba fué favorable para Oviedo de la Mota. Mañana se dictará el oportuno auto, quedando sin efecto el procesamiento de Oviedo de la Mota, que recobrará inmediatamente la libertad completa y los bienes que le fueron embargados.

UN REGISTRO, UNA PROHIBICION Y UNA MULTA

BILBAO.—El gobernador dijo a los periodistas que la Policía practicó un nuevo registro en el Centro de Falange Española, encontrando una perra. Dijo también que ha dispuesto que los vendedores del semanario «Arriba» no sean acompañados por grupos de individuos de la misma filiación, pues ello podría dar lugar a incidentes desagradables.

Ha sido multado con 250 pesetas un individuo, vecino de Valmaseda, por desobedecer las indicaciones de la Policía.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, A BILBAO

BILBAO.—El próximo sábado llegará el ministro de Agricultura, proponiéndose asistir a un homenaje organizado por el Frente Popular.

VARIAS CASAS INUNDADAS

BILBAO.—Comunican del pueblo de Gáldames, que a consecuencia de las persistentes lluvias se desbordó el río, quedando inundadas algunas casas.

En el establecimiento de ultramarinos de Jesús Arenaza, las aguas ocasionaron daños por valor de diez mil pesetas.

SOBRE DOS SUBVENCIONES

SAN SEBASTIAN.—El alcalde recibió esta mañana la visita de una Comisión de la Oficina de Colocación Obrera, que fué a interrogarle acerca de lo que hay sobre dos subvenciones que el mes de octubre último concedió la Junta Nacional del Puro, subvenciones de 50.000 pesetas cada una, con destino a obras a realizar en esta ciudad.

Según dicha Comisión, hasta el presente no se tienen noticias de que dichas cantidades hayan sido empleadas en las obras para las que fueron concedidas, por lo que pidieron al alcalde que haga las gestiones del caso para obtenerlas y conseguir al propio tiempo otras cantidades.

POR FALTA DE PEDIDOS GERCIENAN LA JORNADA SEMANAL

GERONA.—La Gerencia de la fábrica de géneros de puntos propiedad de Hijos de Francisco Aubert, ha comunicado a los operarios que hasta nueva orden el trabajo en dicha fábrica quedará reducido a tres días por semana. También han reducido el trabajo varios talleres de estatuaria religiosa de aquella ciudad que hasta ahora habían funcionado normalmente. Parece que estas reducciones de trabajo obedecen a una alarmante falta de pedidos.

CIENTO VEINTE KILOMETROS A PIE PARA LIMPIAR LAS BOTAS A COMPANYS

BARCELONA.—Se ha tenido noticia de la hazaña realizada por el limpiabotas Segundo Mompó, de Baños, que ha venido a Barcelona a pie para saludar al Gobierno de la Generalidad y limpiar el calzado a su presidente, señor Companys. Ha cubierto más de 120 kilómetros, y una vez realizado su propósito, piensa regresar a su pueblo a pie. Como justificante lleva un libro con las firmas de los controles de los pueblos del recorrido.

EN UN DEPARTAMENTO DEL TREN ES HALLADO UN CADAVER

PUERTO LLANO.—Dicen de Almadenejos que en el correo ascendente de Madrid, al pasar por aquella estación, se encontró el cadáver de un vecino de Cabeza del Buey, Pedro Cáceres Guerra, de 46 años. Se cree que se trata de una muerte natural. Las autoridades han practicado las primas diligencias.

UN AUTOMOVIL HIERE GRAVISIMAMENTE A DOS HERMANITAS

VIGO.—Esta noche ingresaron en la Casa de Socorro dos niñas de siete y cinco años que presentaban heridas de suma gravedad. Después de asistidas pasaron hospitalizadas a los pabellones sanitarios. Se llaman Juana y Ksabela Cavaleiro, y fueron arrolladas en el barrio de Chapeira por un automóvil que se dió velozmente a la fuga.

AGREDIDO A TIROS

MELILLA.—Cuando regresaba a su domicilio el director del semanario órgano de Acción Popular, don José Sánchez Rueda, unos desconocidos hicieron contra él varios disparos, dándose a la fuga una vez cometido el hecho. El señor Sánchez Rueda resultó por fortuna ileso.

No se han practicado detenciones.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

PALMA DE MALLORCA.—Cuando regresaban de Manacor, en un automóvil, don Pedro Servera, los abogados Pedro García y don Buenaventura Rotger y los jueces don Luis García González y don Gonzalo Quelpo de Llano (con el presidente de un Jurado mixto, el «auto», por efecto de un falso viraje, cayó por un precipicio de bastante altura, resultando el señor Rotger muerto y los demás heridos de más o menos consideración.

CRIMEN O SUICIDIO?

VALENCIA.—Esta noche, después de celebrada una asamblea en los locales del partido socialista, sonó un disparo. En la Secretaría, y apoyado contra una mesa, se vió a un afiliado. Fué recogido y trasladado sin pérdida de momento al hospital, donde falleció a los pocos momentos. Se llama el muerto Idostora Companys, de veinte años. Se ignora hasta ahora si se trata de un crimen o de un suicidio.

COMPANYS SE HALLA BASTANTE MEJORADO

BARCELONA.—Los ex consejeros de la Generalidad se trasladaron hoy al domicilio del señor Martí Esteve, que continúa enfermo, donde cambiaron impresiones.

El señor Companys se halla bastante mejorado, según ha dicho uno de sus secretarios.

ESTABLECIMIENTO DE LA JORNADA DE 40 HORAS

BARCELONA.—El «Boletín Oficial» de la Generalidad publica el establecimiento de la jornada de cuarenta y cuatro horas en las industrias siderúrgica y metalúrgica.

EL SEÑOR NICOLAU D'OLIVER, SATISFECHO

BARCELONA.—El señor Nicolau D'Oliver, nombrado gobernador del Banco de España, ha manifestado que se halla muy satisfecho por que le llame con su confianza el Gobierno de la República.

PROPUGNANDO POR LA FORMACION DE UN UNICO PARTIDO PROLETARIO

BARCELONA.—Mundo Obrero publica, con el título a toda plana, una carta dirigida a la Ejecutiva del partido socialista proponiendo por la formación de un partido único proletario.

MAS DESMANES EN ALCALA DE HENARES

ALCALA DE HENARES.—A las diez de la noche de hoy, algunos grupos de elementos extremistas recorrieron varias calles de esta ciudad hostil. Penetraron en el templo de los jesuitas, donde en la actualidad no hay culto, y sacando a la calle algunos bancos e imágenes, los prendieron fuego. También arrieron en el convento de la Mag-

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Como consecuencia de los incidentes últimos se ha declarado la huelga general en Alcalá de Henares

BOMBARDEO DE UN PUESTO DE LA CRUZ ROJA

DESSIE.—Noticias que se reciben en ésta dan cuenta de que un avión italiano ha bombardeado esta mañana un puesto de la Cruz Roja cerca de Quora. Parece que el puesto era inglés y a consecuencia del bombardeo resultaron muertas siete personas y destruidas las salas de operaciones y mucho material.

LA NOTICIA DEL BOMBARDEO EN LONDRES

LONDRES.—La noticia de que un avión italiano ha bombardeado un puesto inglés de la Cruz Roja, ha producido consternación en ésta. Se asegura que el Gobierno hará constar su disgusto por ello en la Sociedad de Naciones.

LO QUE DICE EL CUARTEL GENERAL SOBRE EL SU PUESTO BOMBARDEADO A UN PUESTO DE LA CRUZ ROJA

ROMA.—El Cuartel general italiano ha facilitado noticias con motivo del rumor de haber sido bombardeado por las tropas italianas un puesto de la Cruz Roja.

Según estas noticias del Cuartel general, un avión italiano descubrió en la parte sur de Quora un gran campamento etíope, en el que en treinta camiones se estaban cargando unas cajas que llevaban la señal de la Cruz Roja.

El avión voló más bajo para percatarse de lo que se trataba y fué tiroteado. Al día siguiente voló nuevamente sobre el campamento a esa altura, volviendo a ser tiroteado de nuevo; esta vez le alcanzaron algunos tiros en el fuselaje. Entonces el aparato bombardeó el campamento, pudiendo apreciar que de los lugares en que caían las bombas salía una espesa humareda, por lo que el piloto cree que se trataba de un depósito de municiones.

Se termina diciendo en las noticias del Cuartel general que los italianos no han recibido ninguna comunicación de que en dicha región hubiera algún puesto de la Cruz Roja.

MUSSOLINI NO HA DECIDIDO NADA AUN

ROMA.—Un portavoz oficial ha manifestado que Mussolini no ha decidido nada aún sobre el nuevo llamamiento de paz de la Sociedad de Naciones, y que probablemente no decidirá nada hasta la próxima reunión del Gabinete, que se celebrará el sábado.

LA PRIMERA VICTIMA FEMENINA ITALIANA

ROMA.—Oficialmente se anuncia que varios bandidos abisinios atacaron el 13 de febrero en el Tumbien a los empleados de una Empresa de construcción de carreteras. Resultaron muertas 57 personas italianas, entre ellas la esposa de un ingeniero que dirigía las obras en curso. Es ésta la primera víctima femenina italiana en la guerra del Africa del Este.

EL NEGUS HA ACEPTADO EL LLAMAMIENTO

ADDIS ABEBA.—El Negus ha aceptado el llamamiento que le ha sido hecho por el Comité de los Trece para llevar a cabo negociaciones que den por resultado el restablecimiento de la paz.

EN GINEBRA SE HA RECIBIDO EL MENSAJE DEL NEGUS, ACEPTANDO

ADDIS ABEBA.—El Negus ha aceptado el llamamiento que le ha sido hecho por el Comité de los Trece. Dice en el mensaje de contestación que todo el mundo sabe que ellos realizaron el máximo de esfuerzos antes de que comenzara la guerra para evitar ésta. Sin embar-

dalena, donde cometieron algunos desmanes. Los edificios no sufrieron daños de importancia, pues el fuego fué apagado fácilmente, sin que tuvieran que intervenir los bomberos de Madrid, llegados expresamente.

Para evitar que continuaran los desmanes, la autoridad militar dispuso que una sección de Caballería patrullara por las calles.

Los elementos revoltosos se dispersaron. Se cree que mañana se restablecerá la vida normal.

go, vulnerando todos los Tratados internacionales, Italia les atacó. Termina diciendo el mensaje que acepta las negociaciones de paz dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

GINEBRA.—La Sociedad de las Naciones ha recibido el mensaje de Haile Selasie aceptando el llamamiento del Comité de los Trece para llevar a cabo negociaciones de paz; pero dentro del marco de la Sociedad de las Naciones.

ITALIA TIENE EL PROPOSITO DE ABRIR NEGOCIACIONES

LONDRES.—Se sabe, por noticias de fuente autorizada, que Italia tiene el propósito de abrir negociaciones para la paz. Además, el Gobierno italiano propugna por la celebración de conversaciones directas.

EL NUEVA GOBIERNO JAPONES

TOKIO.—La nueva lista del Gobierno se cree que será la siguiente:

Presidencia, Hirota.

Relaciones exteriores, Yusheda.

Guerra, general Teranchi.

Hacienda, Baba.

Marina, Orami Majano.

Justicia, Mavishi Ohara.

Se cree que las personalidades incluidas en esta lista aceptarán los puestos inmediatamente.

En esta lista figura como presidente el señor Hirota, que es una personalidad japonesa muy conocida de los países vecinos. Se cree que el nuevo Gobierno ejercerá su poder, no dejándose en ningún momento arrastrar por los elementos militaristas. El nuevo Gobierno continuará la modernización de la nación.

CARLOS PRESTES HA SIDO DETENIDO

RIO DE JANEIRO.—Carlos Prestes, supuesto jefe del reciente movimiento en ésta, ha sido detenido en unión de una mujer que se hacía pasar por su secretaria.

AL PROFESOR JEZE NO LE DEJARON HABLAR

PARIS.—El profesor Jeze no pudo explicar hoy su clase. Los alumnos no le dejaron hablar.

UN LIBRO INCLUIDO EN EL INDICE

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido incluido en el Índice el libro escrito por el fraile dominico español Luis Alonso, «Las penas eternas».

EL CONDE DE COVADONGA CONTINUA MEJORANDO

LA HABANA.—El conde de Covadonga continúa mejorando notablemente. Sus familiares creen que el ex príncipe se encuentra fuera de cuidado.

FUE SECUESTRAO E INTENTAN ASESTINARLE

LA HABANA.—Cuatro malhechores han intentado asesinar hoy a Nicolás Santoría, que hace unos meses fué secuestrado. Nicolás Santoría, que se encontraba con su guardia, fué atacado a tiros desde un automóvil que huyó. Santoría resultó herido, así como otros hombres de su guardia. Estos, a pesar de estar heridos, repelieron la agresión disparando sobre el automóvil que huía.

COMENTANDO LA INTERVU DE STALIN

TOKIO.—Comentando la intervú concedida por Stalin al periodista norteamericano Roy Howard, un funcionario del ministerio de Relaciones Exteriores recordó los discursos pronunciados por Stalin, en los cuales declaró que los Soviets defenderían cada centímetro de su propio territorio, pero que no querían realizar aventuras en territorio extranjero.

«Nosotros no podemos armonizar las declaraciones hechas por Stalin en la citada intervú con las afirmaciones repetidas varias veces antes.»

El funcionario agregó que las relaciones entre Rusia y Mongolia son vagas. Dijo también que el embajador japonés en Moscú pidió al ministerio de Relaciones Exteriores que definiera estas relaciones, pero no recibió ninguna contestación.

EL CRUCERO ALEMAN «KARLSRUHE»

TOKIO.—Comunican de Kobe que ha llegado a aquella ciudad el crucero alemán «Karlsruhe», que en la actualidad realiza un viaje alrededor del mundo. El día 11 saldrá para América.

Los oficiales y la tripulación del crucero serán recibidos por el Almirantazgo japonés, la Cámara de Comercio y otras organizaciones.

EL TRATADO NAVAL ANGLO-FRANCOAMERICANO

LONDRES.—Las instrucciones que la delegación francesa recibió la semana pasada, y en las cuales se ha basado para abordar a las demás delegaciones, son, al parecer, de tal género que permiten que la Conferencia naval entre por un camino que llevará a la concertación rápida de un tratado naval entre Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos. Se cree que este acuerdo podrá firmarse la semana próxima.

Durante el día de ayer celebraron entrevistas las delegaciones franco-rusa e italiana y seguramente no deja Francia de lamentar la posición abstencionista momentánea adoptada por el Gobierno de Roma y por ello Francia desea que no pueda producirse ninguna errónea interpretación entre ambos países sobre las consecuencias y alcance de la adhesión de Italia al tratado naval de los Tres.

Como consecuencia de la Entente bilateral de principio entre Londres y Berlín, parece que la Conferencia de Londres logrará, al igual que la del año de 1930, llegar a un tratado entre las potencias firmantes todas ellas del tratado de Washington, y parece que para el acuerdo de orden técnico, uno de los cuales al parecer es el tonelaje máximo de los navios entre acorazados y cruceros, pero existe evidente optimismo en cuanto a la

MOTIN EN UNA CARCEL

DIJON.—En la cárcel de esta localidad se ha producido un motín de carácter grave.

El ruso Basilio Guzulakoff, asesino de dos granjeros de Berliened y de su criado, que se hallaba encerrado en su celda, logró sacar uno de los ladrillos del antepecho de la ventana y trató con él de dar muerte a uno de sus guardias.

Después intentó poner en libertad a otro detenido, el italiano Roso Michel, recientemente condenado a muerte por el Tribunal de la Cote d'Or por muerte de dos vigilantes de la estación de Dijon.

Entonces se produjo una efervescencia muy viva en la cárcel, y cosa curiosa, en lugar de hacer causa común con Guzulakoff, los demás presos le atacaron, golpeándole con barras de hierro. Parece que el estado del ruso es bastante grave.

PROCESO EN LONDRES CONTRA UN ESPIA ALEMAN

LONDRES.—Hoy ha comenzado ante el Tribunal del Jurado de Old Baily la vista del proceso contra Horman Goertz, novelista y abogado alemán, acusado de espionaje, por haber tomado croquis de planos o notas del depósito de aviación militar británico de Manston, en Margate y haber infringido con Marian Noemig, joven alemana, la ley sobre los secretos de Estado de 1911 y 1920.

El acusado declaró ser inocente.

EL FUEGO DESTRUYE UNA POBLACION CHILENA

ISLA DE CHILOE (Chile).—Un violentísimo fuego registrado en la ciudad de CaCstro ha dejado sin albergue a 2.000 habitantes. Las llamas han destruido las tres cuartas partes de la población, que tiene 12.000 habitantes y es una de las más antiguas de América del Sur.

El incendio continúa su obra de destrucción. Con toda urgencia se han enviado brigadas de bomberos y equipos de salvamento.

VUELO PARIS-NUOVA YORK Y REGRESO, EN CUARENTA HORAS

PARIS.—El capitán Rossi ha empezado hoy las pruebas del nuevo monoplano «Cuadrom», de dos motores, con el que tiene el proyecto de realizar el vuelo París-Nueva York-París en cuarenta horas de vuelo, o sea diez y seis horas en cada dirección, más ocho horas de escala en Nueva York.

Se trata de un avión terrestre, pero construido de tal forma que no pueda hundirse en el agua.

LA SEÑORA

Doña ELISA CARNERO ALONSO

(Perteneciente a las Milicias Cristianas y a la Congregación del Perpetuo Socorro)

FALLECIO AYER, DIA 5
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su esposo don Diego Domínguez (del Comercio); hijas doña María, doña Elisa, doña Angeles y Sarita; hermano don Hermenegildo Carnero; hijos políticos don Miguel Viñas y don Roberto Mirapeix; primos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, día 6, a las DOS Y MEDIA DE LA TARDE, desde la casa mortuoria, calle de Valbuena, Villa José María, al sitio de costumbre; favores por los cuales les quedarán muy reconocidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

La misa de alma se dirá el SABADO, día 7, a las OCHO DE LA MAÑANA, en la parroquia de Consolación.

LA SEÑORA

Doña Eulalia Rivera Benito

Falleció ayer, 5 de febrero, a los 56 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su esposo don Roque Amón Arroyo (del comercio de esta plaza); hermano don Juan Rivera (del comercio de esta plaza); hermana política doña Hilarija Izquierdo; íos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan recomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, VIERNES, a las DOCE DE LA MAÑANA, desde la casa mortuoria, Bonifaz, 13, al sitio de costumbre; favor por el que les quedarán altamente agradecidos.

Santander, 6 de marzo de 1936.

RIONANSA

CELIS

Defunciones

Han dejado de existir en ésta las siguientes personas: Dolores Gutiérrez, a la avanzada edad de ochenta y cuatro años; Rosa Cortijo, de sesenta y ocho, y la joven Delfina Fragoiro, de veintidós, todas personas que gozaban de muchas amistades por su buen comportamiento para con todos en general. Damos el más sentido pésame a sus familiares.

Viajeros

Se encuentra en ésta, disfrutando de unos meses de permiso, el joven José Manuel Gutiérrez, que presta sus servicios militares en Cádiz.

Enfermos

Se halla enfermo de alguna gravedad el notario jubilado don Indalecio Cortines.

La nieve

El mes de febrero se despidió echando nieve a todo cuajar; habíamos gozado, hasta la fecha, de un tiempo primaveral, impropio de la estación; pero estos días hemos visto caer abundante nieve. Menos mal que en esta comarca sobra hierba para el ganado, pues hay mucha existencia para la venta.

Los cacos trabajan

Hace unos días se cometió un robo en la escuela de niñas de este pueblo. Las pequeñas iban depositando algunas monedas para hacer con su maestra una excursión; pero una noche penetraron los amigos de lo ajeno por una ventana, y violentando la cajita donde lo guardaban, se llevaron seis pesetas cincuenta céntimos, producto que las

niñas tenían preparado para la excursión iniciada.

En la noche del viernes último se cometió otro robo en casa de Encarnación Gómez, en el barrio de La Gorrallada. Mientras ella fué a casa de una vecina, entraron por la puerta principal, y deserrajando un armario, se llevaron unas cuantas pesetas, dejando entre unos platos cincuenta más, que había recibido de Cádiz aquel mismo día y que los cacos no dieron con ellas.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

El miércoles no pudo celebrarse la sesión ordinaria por no haber asistido suficiente número de concejales. La subsidiaria está convocada para hoy, viernes, a las siete de la tarde.

Entre los numerosos asuntos que figuran en el orden del día, los que son esperados con más interés se refieren al nombramiento de alcalde propietario, que se decide en la votación de hoy—y que se cree recaiga definitivamente en don Pedro Lorenzo, que ya viene desempeñando la Alcaldía interinamente—; provisión de las tenencias de Alcaldía—que serán repartidas, de común acuerdo, entre socialistas y republicanos—, y reorganización de las distintas Comisiones. En estas Comisiones, los socialistas y republicanos darán algunos cargos a los de Acción Popular y monárquicos para tenerlos contentos.

No acabamos de comprender a los que pudiéramos llamar antiguos republicanos; porque en esta larga etapa municipal les hemos visto adoptar varias posturas. Primeramente, al constituirse el actual Ayuntamiento, fueron de la mano de los socialistas; a los pocos meses se entibaron las relaciones y echaron la mirada hacia la derecha; rompieron definitivamente con los socialistas a raíz de la revolución de octubre, y fueron del brazo de cedistas y monárquicos; y actualmente, al ser repuestos en sus cargos los socialistas, les vemos en amor y compañía de éstos, celebrando continuos cabildos para repartirse la Alcaldía y demás cargos que hay vacantes.

Veremos a la postre lo que resulta de esta nueva amalgama. Si así lo entienden los antiguos republicanos para la buena marcha administrativa del Ayuntamiento, bien venida sea; pero si una vez más se equivocan en su táctica, entonces, como son reincidentes, ya no tienen disculpa y serán los responsables de que continúen estancadas las obras en proyecto y las calles sigan con el pavimento cada día peor, hasta que se conviertan en callejas de un villosillo, y los cupones de los empréstitos no se paguen a su vencimiento, etc., etc.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2. 1.ª—TORRELAVEGA

se detallaron las patatas a 2,30 pesetas arroba y 2,20 por sacos. Aves, aunque no abundaron, tampoco escasearon. Para los tratantes cargar sus jaulas no faltaron. Los huevos se pagaron de 2,10 pesetas la docena para arriba.

Cereales había como todos los jueves y al mismo precio. En la plaza del 3 de Noviembre vimos adquirir gochos para muerte a la tratante Mena, al encargado de la Salchichera Francesa, de la capital, y para la Salchichera Ugarte, de esta plaza, y cuyos precios siguen sin oscilar.

Vimos también llegar un camión cargado de terneros, procedente de Valdés, los que pronto realizaron. Algunos carneros y ovejas también se vendieron, como lo mismo muchos corderos recientes.

En la plaza que llaman del Pescado, el amigo Matías, en su puesto, vendió mucha raya al precio de 2,50 pesetas kilo; algunos muelles, a 2 pesetas kilo; algotes, a 0,50 pesetas uno; chicharro grande, a 0,40 y 0,50 pesetas uno; un poco de bocarte a 0,20 pesetas docena. Marisco, poco.

En la plaza de Gilberto Quijano se vieron ayer muchos claros por falta de puestos.

Las naranjas abundaron en grandes pilas. Mucha hortaliza, que consistía en hermosos repollos y algunas coliflores.

Los puestos ambulantes de dulces, cintas, etc., y baratijos, no faltaron.

CLAUSURA DE LOS CENTROS DE FALANGE
Cumpliendo los órdenes del gobernador civil de la provincia, en el día de ayer fueron clausurados los centros de Falange.

LA RONDALLA «COSTA ESMERALDA»
Durante el día de ayer estuvo en esta ciudad la rondalla «Costa Esmeralda», de Laredo.

La simpática agrupación, que forma un admirable conjunto, recorrió las calles de la población y dió varios conciertos en los cafés, siendo muy aplaudidos por la afinación y el buen gusto con que tocan y cantan.

A. Santelices Mora
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Plaza de Cañada, núm. 1.
Teléfono 22-04.

SOTO LA MARINA

VARIAS INUNDACIONES
Con motivo de tanta agua como ha caído estos días, ha habido varias inundaciones, tanto en las casas como en las mieses. Lugar ha habido que han tenido que emplear tablones para poder salir de casa.

En los barrios de Sancibrían, Bergaño y Canal, ha sido tanta el agua, que los corrales parecían lagos.

En las mieses de «Covantín», «La Llata» y «Del Agua», fué tanta la lluvia que se hizo imposible el paso de Sancibrían al Soto; las mieses parecen un verdadero y anchuroso mar.

En el puente llamado del «Tubo», en la carretera de Corbán a Liencres, que tiene tres metros de alto, ha sido tanto el agua que ha rebasado por encima de la carretera, siendo difícil el paso de las lecheras y trabajadores que diariamente vienen a Santander.

En muchas casas estuvieron y están sacando agua de los portales y cuadros, pues salen verdaderos manantiales que manan sin cesar.

DE SOCIEDAD
Después de una grave operación ha regresado del Sanatorio de La Alfonso nuestro particular amigo don Mateo Llata.

Quiera Dios que le veamos pronto totalmente restablecido.—C.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



VENTA EN FARMACIAS
PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TRIBES

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

INFORMACION DE REINOSA

NOTAS MUNICIPALES

El miércoles (primero de mes) por falta de número de concejales, no celebró sesión el Ayuntamiento, pues a la hora de su convocatoria, únicamente hallábase presentes el alcalde don Isaias Fernández Buera y los concejales don Federico Trujillo Gómez, don Román Toledo Cusidor y don Américo Revuelta Muñoz, habiendo excusado su asistencia don Bautista Arozamena González, don Claudio Barrio González, don Isidoro Palacios Gutiérrez (por hallarse ausente) y don Angel Ruiz Martínez (por hallarse enfermo). Tendrá lugar el próximo viernes, con carácter subsidiario.

Entre los asuntos a tratar en expresada sesión, figuran los siguientes en el orden del día:

Instancia de don José Gutiérrez Escudero, que interesa la correspondiente licencia para la apertura de un puesto de venta de leche en la planta baja de la casa sita en la calle de Diez Vicario.

Escrito de don Eduardo García de los Ríos, solicitando la correspondiente autorización para ejecutar obras en la casa sita en la calle de Galán y García Hernández, 50.

Aprobación de las relaciones de escalafón referentes a Intervención y Depositaria.

Nombramiento del concejal que ha de representar al Ayuntamiento en el Consejo local de Primera enseñanza.

Oficio de la Delegación de Hacienda sobre aprobación del presupuesto municipal ordinario para el año actual.

Comunicación de la Junta provincial de Protección de Menores, sobre prestación de servicios de bagajes.

El señor alcalde dió cuenta a los informadores de haber recibido un telegrama del señor gobernador comunicándole haber impuesto las siguientes multas: de mil pesetas, a Miguel Terán Silió, y de quinientas pesetas, a José López Ruiz, Alejandro López Mantilla, Luis Obeso Inueta y Antonio Camacho Fernández.

A preguntas de uno de los informadores, el señor alcalde manifestó que tratabase de unos jóvenes tradicionalistas, que en la noche del pasado viernes, y en la vía pública, hicieron clara ostentación, a resonancia de dicha ostentación, y respondiendo a una voz de mando.

DE BOXEO

El pasado domingo y con una buena entrada se celebraron los anunciados combates de boxeo en el local de la Sociedad Gimnástica Reinosana, tomando parte en ellos los siguientes adicionales:

Primer combate, Bonifacio Gutiérrez «el Paje» contra M. Angel Palacios «el Chiqui»; este combate infantil resultó muy brillante por la codicia de los dos «púgiles», siendo declarado match nulo.

El segundo combate fué entre «la Foca» y Ramonín, a tres rounds, de

AL SEÑOR ALCALDE

Sumándose a las justas peticiones, por creencias humanitarias, de los vecinos del barrio de Coemonte, me permito indicarle respetuosamente lo que sigue:

Todos sabemos que en el lugar denominado «El Río» existe una fuente; esa fuente, debido a las pésimas condiciones en que se encuentra, pudiera acarrear graves consecuencias para nuestro pueblo, pues cuando las lluvias son pertinaces y duraderas, las aguas, después de arrastrar consigo toda clase de porquerías, va a parar al depósito de la fuente.

Y no creyendo sean nuestros deseos un problema tan árduo y difícil que no pudiera llevarse a la práctica, esperamos de usted ponga todo el interés debido que el citado caso requiere.

Estando de un común acuerdo los vecinos que de tal fuente se valen en ayudar cooperando con los medios económicos que fueren necesarios para la compra de un caño y su colocación. Evitando de esta manera la infinidad de enfermedades contagiosas que pudieran sobrevenir de continuar en tal estado.

Creemos pedir una cosa justa y humanitaria, y por lo tanto, ¿qué podemos esperar? Podemos y creemos esperar sean atendidas nuestras razonadas aspiraciones.

OPERADA

En la tarde del martes le fué practicada una operación de oídos en un sanatorio de Santander a Rosa Vallejo, esposa de nuestro buen amigo Nicolás Herrera.

Celebramos una acertada intervención médica.

DE SOCIEDAD

En la mañana del lunes llegó a ésta con el fin de pasar una pequeña temporada en casa de nuestro estimado amigo Germán Alvarado, la simpática joven María Senas.

Un saludo de nuestra parte.—Azog.

VALLE DE RUESGA

OGARRIO

Letras de luz. En el inmediato pueblo de Barruain ha dejado de existir la que en vida fué doña Jerónima Porres. La conducción del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que se podía comprobar las muchas simpatías de que se había hecho acreedora dicha señora.

Descanse en paz, y reciban sus hijos, por mediación de LA VOZ DE CANTABRIA, nuestro más sentido pésame.

De sociedad. Se halla pasando unos días entre nosotros el joven veterinario, amigo nuestro, Antonio Arce.—C.

Calles inundadas. En la noche del lunes último descargó una imponente bomba de agua y granizo sobre estos contornos. En la mañana del día siguiente nos sorprendió la cantidad de agua existente en algunas calles, que hacían imposible el tránsito, siendo la de la Cubilla en la que con más ímpetu penetró el agua.

En dicha calle se extendió el agua en las plantas bajas de la mayoría de las casas, habiendo sido los que más necesidad de prevenirse tuvieron los vecinos Pelegrín Martínez, Nicolás Ortiz, Eliseo Pérez, Santiago Gómez, Amalio Pérez y Jesús Quintal, que se vieron precisados a sacar sus reses de los es-

tablos, así como a retirar los enseres que en la planta baja tenían, quedando incomunicada cada una de las casas.

A las doce del día, después de realizar algunos trabajos, dichos vecinos se vieron libres para poder entrar y salir a sus casas, quedando aún impedida la dirección de la calle, que todavía continúa en el mismo estado.

Un acto de verdadera justicia sería el que nuestras autoridades se ocuparan del alcantarillado o cosa análoga, que podría evitar el que los vecinos de dicha calle se vean sorprendidos tan continuamente con la presencia del agua en sus casas.

UN NIÑO ABANDONADO

Tenemos noticia de que hace unos días el niño Ramonín Sañudo, que es un retrasado mental se marchó de casa de sus abuelos con dirección al monte. Estos ancianos nada pueden hacer por él, ya que la abuela, por añadidura, está en cama desde hace tiempo.

Los padres no se sabe por dónde andan, según nuestras noticias, se han separado matrimonialmente, yéndose cada uno por su lado.

En tal situación, los abuelos, que no están, ni mucho menos, sobrados de recursos, desean que esa infeliz criatura, que cuenta nueve años de edad, sea recogida y llevada a algún centro benéfico.

Llamamos la atención del señor alcalde para que, sin pérdida de momento, haga cuanto esté de su parte por recoger a este pobre niño que anda por esos montes, sin que su anciano abuelo pueda ir en su busca, porque, aunque lograse dar con su paradero, se volvería a escapar.

Por humanidad, urge poner remedio ante el desamparo en que se encuentra un desvalido.

YA PARECIO EL AGRACIADO

Después de enviada nuestra última crónica al periódico, nos enteramos de que quien era la persona agraciada con el cerdo sorteado el pasado domingo, y que correspondió al número 1.823.

Ese talonario fué vendido en Torrelavega por la señorita telefonista Mercedes Lucio, hermana política de don Segundo González, condeño de la antigua Casa Rubín, en esta villa.

Entre las papeletas que se reservó la señorita Lucio figuraba la premiada, que remitió, como regalo, por ser día de su santo, a su sobrino Angel Navarro, precisamente el mismo día del sorteo.

Eso es lo que se llama hacer un regalo con suerte, por lo que no podemos menos de felicitar al joven Angel Navarro, dueño del cerdo sorteado en Cabezón a beneficio de la Cocina Económica de la villa.

HAY QUE TRATAR DE IMPEDIRLO

Un compañero nuestro se hace eco de la queja que hasta nosotros ha llegado de los vecinos de Santibáñez y Ontoria, según la cual, el portal de la iglesia del primero de los pueblos citados y el de las escuelas municipales del segundo se ven con harta frecuencia convertidos en albergue de gitanos. Estos causan con ello daños de importancia, ya que hacen lumbre en dichos portales, sirviéndoles de combustible las palancas y postes de las cerraduras de las fincas, con lo que dejan las mieses en abertal, y echan sus asnos a pastar y a comerse, de paso, cuantas plantaciones de nabos y hortalizas encuentran. Claro es que es mayor el destrozo que causan que lo que, en realidad, comen esta clase de animales.

Será muy conveniente que las autoridades tomen las medidas necesarias para evitar estos perjuicios a los citados vecinos, que se quejan con sobrada razón, por lo que merecen ser rápidamente atendidos.

DELEGADO GUBERNATIVO DE ORDEN PUBLICO

Ha sido nombrado delegado gubernativo de orden público don Eusebio Junco, el cual ya está actuando como tal.

Esperamos que cumpla su cometido a satisfacción de todos.

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para Madrid don Emilio Sánchez Balbás.

—Para la misma capital salió también el joven Miguel Simón Ser-

COSIO

LAS MARZAS DE CASADOS

En el acreditado establecimiento de Peñas Arriba propiedad de nuestro estimado amigo don Antonio Pérez Díaz tuvo lugar la comida íntima de los amarceros casados, a la que asistieron don Nicolás Gómez Molinero, don Francisco Cruz Díez, don Ezequiel Gómez, don Benito González, don Diego Dosal, don Ezequiel Gómez, don Godofredo Barrenechea Fernández, don Clemente Latorre Salas y otros amigos más, a los que se sirvieron platos exquisitos y deliciosos, que consistió en excelentes manjares exquisitos servidos por las simpáticas señoritas Carmen García, Rosario González, Pilar Conde y Natividad Toribio.

Terminada la comida y después de haberse servido unas copitas de exquisito licor y fumarse un buen tabaco, tomó la palabra don Nicolás Gómez, conmemorando la buena amistad en unión de la mesa. Seguidamente se encontraron con las simpáticas y bellas señoritas Inés Alonso Gómez y Milagros Cosío Álvarez, que disfrutadas con sus muy elegantes trajes fueron incluidas por don Godofredo Barrenechea y don Esteban Diego para bailar una jota montañesa, y lo mismo la una pareja que la otra resultó muy emocionante para el público, echando vivas y muchos aplausos, quedando toda la gente complacida por lo bien bailado y al mismo tiempo por lo que resallaron sus bonitos disfraces.

La función fué divertidísima y también fué salpicada con alegres tonadas montañesas, cantadas, a coro lo mismo por el sexo bello que por el sexo feo.

Felicitemos a los alegres señores «amarceros» y a las simpáticas señoritas, y que conservéis ese buen humor y hasta otro año que repitáis el festejo.

DE CABEZON DE LA SAL

dio, con el fin de terminar sus estudios.

—Con su familia, para fijar allí su residencia, marchó también a Madrid, nuestro buen amigo don Juan Vada.

—De Aunorrodero, donde contrajeron matrimonio días pasados, llegaron a ésta, para fijar su residencia, don Manuel Echevarría y su joven esposa doña María Echevarría.

Nuestra enhorabuena a los jóvenes esposos.

NUNCA ES TARDE

Sabemos de que un «pollo estonton», que hasta hace poco había sido refractario al matrimonio, lo ha tomado ahora tan en serio que anda loco perdido haciendo el amor.

De lo que no tenemos noticia es de que sea correspondido.

GOÑALEZ PEÑA EN ESTA VILLA

Procedente de Madrid, y de paso para Asturias, estuvo anoche en esta el diputado socialista don Ramón Goñález Peña, a quien acompañaban algunos correligionarios.

Fué recibido por varios amigos y simpatizantes, que le ovacionaron. Seguidamente continuó viaje.

FALLECIMIENTO

En Carrejo entregó su alma a Dios, conforada con los Santos Sacramentos, doña Anastasia Martínez. A su viudo, don Aurelio Bueno; hijos, doña Emilia y don Agustín, y demás familia, hacemos presente la expresión de nuestro pésame más sentido.—C.

UDIAS

Después de una rápida enfermedad, dejó de existir, a la corta edad de sesenta y tres años, don Manuel Prieto Sordo, hijo de nuestros convecinos Saturnino Prieto y Pilar Sordo.

A sus padres y demás familiares les testimoniamos nuestro sentimiento por pérdida tan sensible.

FALLECIMIENTO

Continúa siendo grave el estado en que se encuentra nuestro estimado convecino don José González.

De todas veras pedimos a Dios la salud de tan excelente amigo y caballero bondadoso y servicial.—C.

LOS ANUNCIOS

deben ser entregados en nuestra Administración antes de las siete de la tarde.

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
Caja de Ahorros
ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital 10.000.000 de pta.
Fondo de reserva 8.897.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Freschillo, Herrera de Pisuerga, Laredo, León, Osorno, Pátes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santón, Vicente de la Barquera, Soto de Solares.—Filial: Banco de Torrelavega. Capital: 2.000.250 pesetas. con Sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS
BOBIA BOMBA: Vende las mejores hojas de papel a cinco céntimos. Únicos en Santander vender el famoso acelerador marca «Llave» de origen Colón. 12. Teléfono 3228. Servicio rápido a domicilio.

OCASION, 7
 P. 1935. Garaje Central (Agencia Chrysler), General Espartero, 5.

FRANCAS: Butacas muy cómodas, últimas creaciones, forradas en rico terciopelo, pesetas 25; tres juego, 100 pesetas; alfombras camufladas, pesetas 30. Tapicerías MA, paseo de Pereda, 13.

OCASION. Camiones «Dodge» y «Chevrolet» y coches de varias marcas. Agencia Chrysler. Garaje Central General Espartero, 5.

PLANTAS de frutales de interior y de adorno. Clases superiores. Precios muy

baratos. Diríjase Granja de Llano. Apartado 11. Torrelaviga.

VENDO AUTOMOVIL Harnomag, 7 H.P., cerrado, dos plazas. Informes: Auto. Laca, Teluán, 35.



Entre el Fuego
 SUS DOCUMENTOS
 PONGA UN
 «GRUBER»
 FIDELIDAD CATALOGO
GRUBER
 BILBAO MADRID
 A 3 MANESSES FERRAZ, 2

SE VENDE un tercer piso, con sol todo el día, en Cisneros. Informes Administración.

MOTOR Semi Diesel vendido, 30 HP., baratísimo, toda prueba. Informes: Juan Madariaga, Castañeda.

SE VENDE coche «Buick», cuatro puertas inmejorable estado, muy barato. «Vimes» Pombó y Compañía (Teatro Pereda) o Garaje Sancho.

SE VENDEN, en calles céntricas, cinco pisos y planta baja, todo junto o por separado. Informes Administración.

SE VENDE BARATISIMO filtro corriente continua, altavoz, auriculares y válvulas radio varias marcas. Informes Administración.

VENDO EN CARTES molino harinero, dos piedras, casa habitación. Informes: Macho, Cartes.

Alquileres
SE ALQUILA PISO soleado, con baño y jardín. Calle del Monte, número 12, «Villa Sol».

SE ALQUILAN LOCALES para garaje, almacén, carnicería o barbería. Informes en Martillo, 17, tienda.

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 3. Planta baja propia comercio, industria, etcétera, alquílase económica. Informarán Cámara Propiedad.

ALQUILO DOS PISOS nuevos, todo confort, mucho sol. Renta, 23 y 17 duros. Informes: Subida Numanca, Antonio Mendoza, 6, portería.

ALQUILARIA CHALET o piso no exceda de ciento veinticinco pesetas mensuales. Ofertas escritas: Señor Cortés. Apartado 66.

Enseñanza
PROFESORA taquigrafía, mecanografía, ortografía,

dictados correspondencia comercial. Precios económicos. Enseñanza perfecta. Compañía, 20, segundo, derecha.

SEÑORITAS: Desconfíen de profesoras mal tituladas, cuyo título carece de valor y recurran a un libro para la enseñanza. Solamente Instituto Corte Confesión, centro de gran prestigio, concede títulos reconocidos. Domina el arte y conoce sus secretos. Herián Cortés, 8.

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA comercial. Enseñanza por profesional mucha práctica. Montes de Neira, Santa Lucía, 18, principal.

Colocaciones
CHOFER conductor mecánico, con inmejorables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

NECESITO señorita con buenos informes para trabajar en plaza artículos

impresión. Ofertas a esta Administración.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA profesora en partos. Hospedaje embarazadas Puente, número 2, tercero, en «Bota Oros».

Varios
CHARLES, especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugéne» Pidan hora teléfono 3719 San Francisco, 33, principal.

PISO PROPIO puede obtenerse median' renta mensual módica. Informes: Cooperativa Propiedad, Velasco, 7, de cuatro a siete.

PRESTAMOS. Se conceden en interés corriente. Amortización parcial o total, según se acuerde. Diríjirse para informes señor Cortés, Wad-Rás, 3, entresuelo, Santander.

SEÑORA: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Pildoras Foredal. Diez pesetas. Farmacias.

EL ESPEJO. Limpieza esmerada de pisos, oficinas, chalets, colegios, fábricas, toda clase de cristales, miradores, techos, paredes, fachadas, alfombras y muebles. Fregado y encerado perfecto de suelos. Esta Casa garantiza sus trabajos y responde de roturas. Alarazanas, 14. Teléfono 20-29.

¿QUIERE USTED TENER seguro su dinero y que le dé 5 por 100 de interés? Escriba al apartado «A» del periódico pidiendo detalles.

CABALLERO: Reforme su sombrero. Badana, cinta, limpiar, planchar, 5 pesetas. Sombrerería Alonso. Plaza Vieja, 1.

A LOS PADRES DE FAMILIA interesados en enviar sus hijos a Inglaterra para estudiar en Colegios y Conventos Ingleses se recomienda nos consulten y se someterá información

completa, gratis, sobre el particular. Escribese con detalles a MAP Miss Nora Wilson, 32 Wincheap, Canterbury. (Kent). — Inglaterra.

PELUQUERIA PARA SEÑORAS «Salvadora» Permanente, 9 pesetas. Tinturas, 6 pesetas. Demás precios económicos. Nota: Esta Casa garantiza sus servicios. Alfonso VII, número 2 (entrada Administración Lotería).

O.R.O. — Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata, platino. Rotojería Gatón, paseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68. Esta Casa no tiene agentes.

DOMINGO CAMPOGOSIO, electricista, ha trasladado su domicilio a Bajada Polio, número 5, letra M. Para avisos, Bar Seria Alegría, calle Guevara.

CABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso Ruamegor, 4. Teléfono 32-34.

¡¡REUMÁTICOS!!
 ¿QUERIS CURAROS RÁPIDAMENTE?
 EL TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO
 «KARMEL»
 (de los Carmelitas Descalzos) os resolverá inmediatamente el problema.
 DE VENTA EN FARMACIAS
 Y EN LOS LABORATORIOS «AGUA DEL CARMEN» - TARRAGONA

Fotografía CLAUDIO
 Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos. — Postales desde cuatro pesetas media docena. — Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños. — Visiten su exposición: Marcelino S. de Santuola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA

ROYALTY
 un servicio moderno de más refinado gusto
 GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT
 JULIAN GUTIERREZ
 Casa especializada en banquetes, lunch y tea restaurant reconstruido
 Plato del día: Bacalao a la Vizcaina.

Diamante
 El mejor de los joyeros españoles
 Bodegas Franco-Españolas
 Impresos de todas clases
 EDITORIAL MONTANESA
 San José, 19

Comprando sus zapatos en
«CALZADOS PRINCIPAL»
 AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA (esquina a San Francisco).
 DE SANTANDER
 calzará los modelos más modernos y a precios sin competencia por ser directos de la fábrica al consumidor
 En el «**BARATILLO SEVILLANO**»
 AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases y colores, desde 0,95 a 20 pesetas el par
 Se traspasa dicho local con o sin existencias
¡NO LO OLVIDE USTED!
 «**BARATILLO SEVILLANO**» Acera del Correo, 8
 SANTANDER

¿QUELE CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO
 SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
 DIPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos.
 Paquetes de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia
 Algunos entuslastas llegan a llamarla el pan líquido

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena CERVEZA

elabora en todas sus fábricas las selectas clases «Doble-bock», «Imperial alemana» y «Estilo Munich»

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

S.A. CERVEZAS DE SANTANDER

PEDIDLA SIEMPRE

URANIA

hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. — Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita
EDITORIAL MONTANESA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Paseo de la Castellana, 14 - MADRID

SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS MARITIMOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPANOLA (Fernando Poo).

Línea semanal gran exprés de lujo Barcelona-Cádiz-Canarias.
 Salidas de Barcelona, los sábados, y de Cádiz, los lunes.

Servicio rápido semanal Norte de España-Canarias.
 Salidas quincenales de Santander, los sábados, a las diez y ocho horas, con escalas en Villagarcía, Vigo y Cádiz.

Línea rápida quincenal Barcelona-Africa-Canarias.
 Servicios comerciales quincenales MALAGA-ALICANTE-CANARIAS y SEVILLA-CADIZ-CANARIAS.

Billetes de IDA Y VUELTA, a PRECIOS REDUCIDOS, valederos por SEIS MESES, en las líneas Península-Canarias y viceversa.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.
 Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma.

LINEA FERNANDO POO
 Servicio rápido mensual.
 Salidas: de Barcelona, los días 17 de cada mes; de Valencia, los 18, y de Cádiz, los 20.

Servicio Barcelona-Alicante-Orán-Melilla-Centavilla Alhucemas.
 Servicios diarios, Algeciras-Ceuta, Algeciras-Tánger y Málaga-Melilla.
 Paquetes y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 34, Santander, y en las principales Agencias de viajes del mundo.

Publícase en «La Voz de Cantabria»

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y México
ORINOCO
 EL DIA 31 DE MARZO
 Línea Centro y Sud América
CORDILLERA
 EL DIA 6 DE MARZO

AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
 Calle de Pereda, 29 Teléfono 13-02 - telegramas HOPPE

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

HA QUEDADO DESIGNADA LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL

LA RECOGIDA DE ARMAS
El señor Ciges Aparicio publicará hoy en el Boletín Oficial de la provincia una circular, relacionada con la recogida de armas, en la que se dice:
«Los comandantes de la Guardia civil encargados de informar las instancias para la concesión de licencias de armas de fuego pondrán especial cuidado en apreciar el uso a que habrán de consagrarse, teniendo muy en cuenta los antecedentes del solicitante, a fin de que los motivos que aleguen para la consecución de licencias y guías no sean pretextos que encubran peligrosas actividades.»

Igualmente harán notar los aludidos informadores si los demandantes se han significado en algunos de los grupos que simulan formaciones militares o han sufrido detención o proceso por sus agitaciones armadas, para negarles sistemáticamente toda autorización de portar armas, sean cualesquiera las razones que aduzcan, mientras no quede bien demostrada su rectificación de conducta.»
A propósito de esto añadió el delegado del Gobierno que se habían recogido bastantes armas en registros efectuados y puestos sus poseedores a disposición de los Juzgados correspondientes.

De estas armas el número mayor lo ha sido en la provincia.
He observado—siguió diciendo el señor Ciges Aparicio—que muchos de los que solicitan la devolución de las armas entregadas las tienen caducadas ya, cosa que constituye un delito que debiera ser castigado por mí con 250 pesetas, pero que no lo hago teniendo en cuenta la buena fe de los poseedores o la ignorancia en este caso, pero bueno es que sepan estos preceptos.

UN INTENTO DE ATRACO EN CASTRO URDIALES

Anoche, cuando iba a conciliar el sueño—siguió diciendo la autoridad civil—, fui llamado telefónicamente por el comandante del puesto de la Guardia civil de Castro Urdiales, quien me dió cuenta de un intento de atraco a un establecimiento pequeño, en el que sólo se encontraba una chica.

Uno de los atracadores, pistola en mano, entró en la tienda, y otros tres esperaron a las puertas. La chica comenzó a dar gritos en demanda de auxilio, acudiendo la gente y poniéndose en fuga, los atracadores. Acudió con gran diligencia la Guardia civil, ayudada por otras fuerzas de los puestos próximos, consiguiendo poco después detener a los cuatro atracadores. El de la pistola la arrojó a una cuneta, alejando seguidamente no ser suya.

LA MARQUESA DE HENESTROSA Y LAS DAMAS EXTRANJERAS

Ahora—dijo el gobernador—voy a referir a ustedes, por si quieren recogerlo, que entre las visitas que han desfilado hoy por este despacho oficial ha figurado la de la marquesa de Casa Henestrosa, de reconocida filiación monárquica, para manifestarme lo siguiente:

Hace algún tiempo, unas damas extranjeras amigas suyas la escribieron mostrando sus deseos de realizar una larga visita a España y el temor de hacerlo, por miedo a los acontecimientos que, según noticias de estas señoras, se desarrollaban en nuestra nación. Las contesté en seguida que podían venir sin reparo alguno, como así lo hicieron, y la marquesa aludida ha recibido una carta de sus amigas en la que manifiestan que están encantadas del viaje realizado y de la gentileza que encontraron en todas partes por parte de los españoles.

OTRO BOTON DE MUESTRA

El gobernador, con relación al anterior asunto, refirió ante los periodistas lo siguiente:
Roschild, con varios capitalistas españoles, tenían el propósito de establecer en España una poderosa Empresa de carácter cultural en toda su amplitud y habían dispuesto que yo fuera director de la misma. Acepté, envié tres reportajes a París y ellos a su vez mandaron técnicos. Esto ocurría a primeros de septiembre último. Yo tenía prevenido ya mi viaje a París y de pronto recibí órdenes por las que se me decía que renunciaban a la empresa, que había de importar varios millones, aduciendo el conflicto italoetiope, que pudiera llegar a una nueva conflagración europea o mundial, cuando, calmente, según he podido coleccionar más tarde, se trataba del miedo a la situación interior de España.

LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL

Ha quedado constituida así: Por el distrito de Santander: Don Antonio Orallo, don Eleofredo García y don Juan Ruiz Olazarán. Por Torrelavega - Villacarriedo,

don Sixto Serrano, concejal de Torrelavega.
Por Potes-San Vicente de la Barquera, don Federico Ringelke, ex diputado provincial.
Por Santoña-Ramales, don Leoncio Alonso, ex diputado provincial.
Por Reinosa - Cabuérniga, don Isaias Fernández Bueras, concejal de Reinosa; y
Por Laredo Castro Urdiales, don Leonardo Mesones, concejal de San Vicente de la Barquera.

La nueva gestora tomará posesión mañana, a las cinco de la tarde, procediéndose a la elección de presidente, cuya designación recaerá, casi de seguro, en don Juan Ruiz Olazarán.

EN DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

El gobernador publicará hoy en el «Boletín Oficial» de la provincia la circular siguiente:
«Las autoridades locales dependientes de la mía extremarán su vigilancia los domingos y demás días festivos para evitar las concentraciones o incursiones de los grupos que, con aires marciales, se proponen perturbar el orden. A ese efecto, procederán a su inmediata detención, dándome cuenta del suceso. En las poblaciones donde la carencia de fuerza pública haga imposible las detenciones, las citadas autoridades se esforzarán, por todos los medios que estén a su alcance, en adquirir noticias personales de los individuos que formen los grupos, nombres, lugar de procedencia, señas características, o cualquier otro detalle por donde pudiera llegarse al conocimiento de los perturbadores, para proceder en consecuencia.»

¿DETENIDOS EN RENEADO?

Un periodista preguntó a la autoridad civil si tenía conocimiento de que por el delegado gubernativo en Renedo se habían ordenado varias detenciones.

Contestó negativamente; se puso al habla con el pueblo aludido y dijo a los informadores que le enviaban un escrito y que venía una Comisión a visitarle.

PARA LA SUSCRIPCION DE LA VIUDA DE OCHARAN

Dos niños agradecidos y su mamá, 5 pesetas; director del Banco de España, 10; don Emilio Bolín y S. de Sautuola, 10; Pedro Artuve Martín, 0,50; Milagrimas Artuve Martín, 0,50.

UNA NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Estando esta Delegación dedicada actualmente a la organización de las Comisiones y servicios sobre readmisión de obreros, se ruega a los elementos patronales y obreros se abstengan de distraer estos organismos con presentación de casos particulares y audiencias y consultas verbales, que tendrán su debido proveído y resolución por medio de la Comisión de readmisión, ya que al pretender procedimientos y consultas ante la Delegación, además de restar tiempo para dichas primordiales actividades, constituyen una suplantación de funciones inadmisibles.

Por lo tanto se ruega que, exceptuando caso de estimada urgencia y gravedad, tanto los elementos obreros como patronales deberán, en pro del mejor servicio, limitarse a exponer por escrito y duplicado sus pretensiones para conocimiento de expresada Comisión, la cual comenzará sus trabajos con gran diligencia, al objeto de que a la mayor brevedad puedan tener resolución las reclamaciones que se presenten.
Santander, 5 de marzo de 1936.—EL DELEGADO.

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

MARIA LISARDA COLISEVM GRAN COMPANIA LIRICA SAGI-VELA
A las 7,15 (1.ª de abono) **LA VIUDA ALEGRE**
REPOSICION de tamando parte LUIS SAGI VELA y MARIA VALLOJERA
LUISA FERNANDA A las 10,30
Mañana sábado, a las 10,30 - Estreno del acontecimiento lírico del año
ME LLAMAN LA PRESUMIDA

GRAN CINEMA HOY VIERNES A las 7,15 y 10,30 **GRAN EXITO**
El hombre que volvió por su cabeza
Otra magistral creación de CLAUDE RAINS (el hombre invisible) con Joan Bennett y Lionel Atwill
La historia de un hombre que pusa, precio a su cabeza, sin saber que pagaría con su amor
Mañana sábado estreno. VIAJE DE PLACER, con Oh, Huggles y Mary Boland.

VARIEDADES DE LA MODA



INVOCACION PRIMAVERAL

Hay modas que parecen modas de carnaval, y sin embargo, son la expresión más fiel de originalidad novedosa y «chic». Esto ocurre en la silueta a la vista, creación, el sombrero y la bufanda, de J. Suzanne Talbot.
El alto sombrero de paja nacarada gris azulado, adornado con cinturón de cinta «ciré» azul, podrá parecer carnavalesco o teatral; pero es un estilo moderno, lleno de gracia, que está pidiendo una cabeza primorosamente peinada y una cara primaveral, por su juventud y hermosura. Los estilos y formas atrevidas lanzados por las firmas más prestigiosas de la Moda, retrata el alma irívola de París.
El tiempo—que desde los comienzos del Carnaval nos ha gastado una broma de mal género, poniendo en entredicho lo de que también se pudiera haber hecho este año el reclamo hacia Santander como «ciudad de invierno»—no parece muy a propósito para presentar a ustedes sombreros de paja tan atrevidos y de tan brillante colorido como el que, de la rue Royale, número 14, de París, salió en un buen día de carreras de caballos, para poner, una vez más, de manifiesto la originalidad y la gracia de J. Suzanne Talbot; pero no debemos olvidar que estamos ya en el mes en que oficialmente hará su entrada la primavera. Y es preciso que se prepa-

ren ustedes para recibir triunfalmente a la más bella y más deseada de las estaciones del año. La temporada de primavera promete ser pródiga en cosas bonitas, algo retrospectivas, eso sí; pero modernizados sus estilos por el ingenio de los modistos y de las sombrereras de la «ville lumière» y de la moda.
La línea general está perfectamente definida: bustos ceñidos o graciosamente drapados; caderas ceñidas, como corresponde a las fajas que modelan los cuerpos; mangas amplias, largas y vaporosas, con vuelos ligeramente acentuados hasta algo más arriba de los tobillos.
Si la Moda no adornase los cuerpos femeninos con distintas toaleas cada temporada—dice un cronista parisino—, sucedería lo que en la actualidad ocurre en el teatro. Porque, es de hacer constar, no solamente en España es donde está en crisis el teatro. En Francia ocurre lo propio que aquí. De ahí, que cuando en París se reprisan obras que obtuvieron grandes éxitos años atrás, el público llene los teatros. Asimismo, cuando en las creaciones de los artifices de la Moda se observan tendencias a las modas que pasaron, las elegantes las acogen con mayor entusiasmo porque estiman que prestan más encanto y más grande feminidad a sus gracias de mujer.
Es, pues, deber de buen gusto aceptar las modas de primavera con todo el encanto retrospectivo con que, al parecer, van a presentarse. Y si las modas y el teatro se parecen en algo, y sus éxitos dependen del acierto en su presentación, para solaz nuestro, debemos mirar con buenos ojos modalidades que entusiasman años ha sobre el tinglado de la farsa, tales como «La viuda alegre» y «La princesita del dólar», y contribuir a que la corta temporada lírica del Coliseum resulte brillante. Porque ya va siendo mucho «cine», el «cine» que a diario programan todos los «cines» de la capital montañesa... que estuvo a punto de ser proclamada este año como «ciudad de invierno», y el frío y las lluvias de estos últimos días nos han agudado el deseo.
Volviendo a las modas femeninas, vamos a anticipar a ustedes que se rumorea por las costuras que hay muchas señoras y señoritas que, cansadas de sus galas de invierno, creen ver oportunidad de lucir otras más en consonancia con la proximidad de la primavera. Y creen hallar esa ocasión, porque la breve temporada de zarzuela les brinda los largos descansos a plena luz, para que sobre sus bien peinadas cabezas se destaque el brillo mate de los glases y de los finos «gros-grain», que son los géneros más apropiados para estos días de transición entre el invierno y la primavera... que están pidiendo a gritos la sustitución de los sombreros de fieltro por los alegres y novedosos sombreros con vistas a la estación más bella y más deseada del año.

CARTELERA

SALA NARBON - A las 4,30, 7,15 y 10,30, EL CORREO DE BOMBAY, con Edmund Lowe. El drama cuya acción más suspende e intriga. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

AB-LLON NARBON - EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA, por Claude Rains (El hombre invisible).

SALON VICTORIA - A las 7,15 - CAPRICHIO IMPERIAL, con Marlene Dietrich. Dialogada en español. Butaca 0,15.

POPULAR VICTORIA - CAPRICHIO IMPERIAL, por Marlene Dietrich, en español.

MARIA LISARDA COLISEVM GRAN COMPANIA LIRICA SAGI-VELA
A las 7,15 (1.ª de abono) **LA VIUDA ALEGRE**
REPOSICION de tamando parte LUIS SAGI VELA y MARIA VALLOJERA
LUISA FERNANDA A las 10,30
Mañana sábado, a las 10,30 - Estreno del acontecimiento lírico del año
ME LLAMAN LA PRESUMIDA

GRAN CINEMA HOY VIERNES A las 7,15 y 10,30 **GRAN EXITO**
El hombre que volvió por su cabeza
Otra magistral creación de CLAUDE RAINS (el hombre invisible) con Joan Bennett y Lionel Atwill
La historia de un hombre que pusa, precio a su cabeza, sin saber que pagaría con su amor
Mañana sábado estreno. VIAJE DE PLACER, con Oh, Huggles y Mary Boland.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

CASAS DE VECINDAD EN EL ENSANCHE DE MALIAÑO

Se ha recibido en el Ayuntamiento la autorización de la Comisaría del Estado en los ferrocarriles de la zona Norte, para que los señores Martínez Fernández y Anuerbe puedan proceder a la construcción de un edificio para casas de vecindad en el ensanche de Maliaño, obras que habían quedado suspendidas por no haberse obtenido previamente la autorización de aquel organismo.
Con este motivo, los constructores darán un gran impulso a las obras, con el fin de que las mismas queden terminadas en el presente año.
—El alcalde ocupó al mayor parte de la mañana trabajando en su despacho para dar cumplimiento a los acuerdos tomados en la reunión celebrada

el miércoles por la noche por las minorías que integran el Frente Popular.
—Cumplimentó al señor Castillo, ofreciendo sus servicios a la Corporación municipal, el jefe del Cuerpo de Seguridad de esta localidad, capitán señor Puig.
—El alcalde presentará a la aprobación del Municipio, en la sesión de esta tarde, la siguiente moción: «Llegando los deseos de los vecinos de Maliaño de Cisneros y estimando de justicia sus pretensiones, tiene el honor de proponer a V. E. acuerde el honor el técnico correspondiente se proyecte con la aplicación de las contribuciones especiales a los propietarios e industriales de la misma.»

OPTICA BILLY
E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.
Eugenio Gutiérrez, 3, Blanca, 17 (Orografía Azul) y San Francisco, 29 (Orografía Oriental).

ATENEOS DE SANTANDER

SECCIONES DE MUSICA Y FEMENINA
Hoy, viernes, a las siete y media, tendrá lugar el anunciado concierto de guitarra y poesía a cargo del eminente artista don José Ramón García, quien trae un aspecto original de la música y que a la vez que reivindica la guitarra, instrumento tan español, une la poesía en grato acorde.
Este músico poeta viene haciendo una excursión artística por las principales provincias españolas, como Madrid, Sevilla, Granada, etc., donde ha sido escuchado con verdadero interés, cosechando innumerables éxitos. El programa que ejecutará será el siguiente:

Primera parte
Variaciones sobre la flauta encantada.—Mozart-Sor.
Lamento indio.—Rimsky-Korsakoff.
Granada.—Zorrilla-Albéniz.
La guitarra y malagueñas.—M. Machado-J. Navas.
Canto de primavera.—S. Rueda-Tárraga.
El desaffio.—Gabriel y Galán.

Segunda parte
Trémolo.—Giuliani.
Courant.—J. S. Bach.
Minueto.—Romero Archidona-Sor.
Salida del Señor del Gran Poder.—Amanita Cobos.
El piyayo.—J. Carlos de Luna.
La jota.—S. Rueda.

La invitación de señora puede solicitarse en la conserjería de la Sociedad.
audencia
CAUSA POR FALSEDAD
Como presunta autora de los delitos de uso de nombre supuesto y falsedad, compareció ayer en esta Audiencia Ofelia Ferreras Ramirez, para quien el ministerio fiscal solicitó tres meses de arresto mayor y tres multas de 250 pesetas.
La defensa, señor Casanueva, pidió la absolución por alegar que había concurrido en favor de su representada la circunstancia eximente séptima del artículo octavo del Código penal.

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

Con la gran animación tradicional de todos los años se celebrará mañana sábado en el Salón Liceo la Fiesta del Estudiante, sintiendo la Directiva de la Federación de Estudiantes Cantabros no poder complacer todas las demandas de localidades, debido a las escasas que hoy viernes dispone. Todo parte de una gran animación y un éxito.
En la primera parte y a continuación de un selecto noticiario, se estrenará la gran producción Metro G. Mayer, escogida para esta tarde «Entre la vida y la muerte», por la bellísima artista Virginia Bruce y Chester Morris. En la segunda y como fin de fiesta se ha conseguido la actuación de gran estilista de la guitarra y la poesía de don José Ramos García, que deleitará al selecto auditorio con el siguiente programa:

«Trémolo», de Mazzini; «Capricho árabe», de Tárraga; «La pedrada», de Gabriel y Galán, y «La jota», de S. Rueda.

POR LESIONES

Seguidamente comparece Angel Quevedo Silió por haber agredido con una navaja, en la madrugada del 25 de julio próximo pasado, a José Martínez Díaz, produciéndole lesiones que curaron a los 24 días de asistencia médica.
Por estos hechos el representante de la ley pidió dos meses y un día de arresto y que indemnice en 300 pesetas al lesionado.
El letrado señor Zorrilla, interesó la absolución de su patrocinado.
Ambas causas quedaron pendientes de sentencia.

SUSPENSION

El otro juicio que debía haberse celebrado, causa procedente del Juzgado de Potes, por incendio, ha sido suspendido por no comparecer el procesado Luis Posada Salazar.

SENTENCIA

Por conformidad de las partes ha sido fallada la causa instruida en el Juzgado del distrito del Este, por el delito de tentativa de robo, condenando a Eusebio Mancebo de Gracia a 125 pesetas de multa.

Pedro de Insue
BACTERIOLOGO INVESTIGACIONES QUIMICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
P. DEL PRINCIPE, 10, 1.º
Teléfonos 30-08 y 15-41.

UNA SUSCRIPCION PARA COSTEAR LAS INSIGNIAS DE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A LA SEÑORA VIUDA DE OCHARAN

Don José Rodríguez Lastra, 5 pesetas; don Pánfilo Abril, 2; don Francisco Castaño, 0,50; don Leopoldo Gutiérrez, 10; don Angel Soldevilla, 10; Constructora Montañesa, S. A., 5; don Felipe Arene, 1; don Miguel Gutiérrez, 1; don Juan Villaverde, 1; don José Espejo, 1; don Joaquín González, 1; don José María Rivero, 1; don Alfonso Arenal, 1; don Manuel Díez Calvo, 1; don Ramón Pérez, 1; don Victoriano Gallo Ceballos, 3; don Francisco Galán, 10; Joyería Castillo, 5; don Domingo Marquina, 3; don José Perálvarez, 5; don Juan Pereira Oruña, 3; L. H. A., 2,50; Agrupación de los Exploradores, suscripción de la tropa, 25 pesetas; comisario local señor Ibañeta, 5; personal instructor, don Julián Fontella, 1; don Juan José Ojeda, 1; don Enrique Delgado, 1; don Luis Alvarez, 1; don Félix Ríoyo, 1; don Luis González Bermejo, 1; don Eusebio Gutiérrez (hijo), 1; y don Emilio Gutiérrez, 1.

EL PRECIO DE LA LECHE SE REUNE EN MADRID LA COMISION ARBITRAL AGRICOLA

Ayer se celebró en Madrid la anunciada reunión de la Comisión mixta Arbitral Agrícola, para fijar el precio de la leche.
Con el objeto de tomar parte en las deliberaciones de la Comisión marchó a Madrid don Antonio Vallina que, como es sabido, preside el Jurado mixto Lechero de Santander.
Terminada la reunión, el señor Vallina telegrafió a Santander dando cuenta de que había sido fijado el precio de ocho céntimos el grado de materia grasa, para la época de verano, y diez céntimos para la de invierno.

Talones-telegramas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTANESA San José, núm. 19. Teléfono 15-53

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

Con la gran animación tradicional de todos los años se celebrará mañana sábado en el Salón Liceo la Fiesta del Estudiante, sintiendo la Directiva de la Federación de Estudiantes Cantabros no poder complacer todas las demandas de localidades, debido a las escasas que hoy viernes dispone. Todo parte de una gran animación y un éxito.
En la primera parte y a continuación de un selecto noticiario, se estrenará la gran producción Metro G. Mayer, escogida para esta tarde «Entre la vida y la muerte», por la bellísima artista Virginia Bruce y Chester Morris. En la segunda y como fin de fiesta se ha conseguido la actuación de gran estilista de la guitarra y la poesía de don José Ramos García, que deleitará al selecto auditorio con el siguiente programa:

«Trémolo», de Mazzini; «Capricho árabe», de Tárraga; «La pedrada», de Gabriel y Galán, y «La jota», de S. Rueda.

POR LESIONES

Seguidamente comparece Angel Quevedo Silió por haber agredido con una navaja, en la madrugada del 25 de julio próximo pasado, a José Martínez Díaz, produciéndole lesiones que curaron a los 24 días de asistencia médica.
Por estos hechos el representante de la ley pidió dos meses y un día de arresto y que indemnice en 300 pesetas al lesionado.
El letrado señor Zorrilla, interesó la absolución de su patrocinado.
Ambas causas quedaron pendientes de sentencia.

SUSPENSION

El otro juicio que debía haberse celebrado, causa procedente del Juzgado de Potes, por incendio, ha sido suspendido por no comparecer el procesado Luis Posada Salazar.

SENTENCIA

Por conformidad de las partes ha sido fallada la causa instruida en el Juzgado del distrito del Este, por el delito de tentativa de robo, condenando a Eusebio Mancebo de Gracia a 125 pesetas de multa.

Pedro de Insue
BACTERIOLOGO INVESTIGACIONES QUIMICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
P. DEL PRINCIPE, 10, 1.º
Teléfonos 30-08 y 15-41.